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i A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel
h i r ekbelföldi

1973. július 20.
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a főváros környezetvédelméért - sétautcák a belvárosban

1973- julius 20.

a közutak forgalmának és a jármüvek számának növekedésé- 
vei enyütt jár a fokozott levegőszennyezettség, a zajártalmak 
növekedése.budapesten például a járműforgalomérőteljes növekedé­
se a főváros zajtszintjét a veszélyesség mértékéig emelte, eb­
ben nemcsak a kocsi-zajnak van nagy része, hanem az utak, sín­
pályák és más közlekedési létesítmények építésénél alkalmazott 
technológiának is. ugyanis nem mindegy, milyen ágyazatban nyug­
szik a sin, milyen utakon közlekednek a kocsik, a félépitményl 
rendszerek megoldása - mint amilyenek a gyalogos aluljárók és a 
közúti felüljárók- a jármű-zajt nagyban csökkentheti,ha nem me­
rev,hanem rugalmas konstrukcióban készül* a hangtalanul csukódó 
kocsi-ajtók is valamelyest mérséklik a főváros zajszintjét.

a zaj mellett másik gond a jármüvek által okozott, egyre ™ 
nagyobb mértékű levegőszennyeződés, az elmúlt esztendőkben nem­
csak a benzinüzemű személygépkocsik,de a diesel-üzemű tehergép­
járművek, autóbuszok száma is jelentősen emelkedett, az pedig is­
meretes, hogy a diesel-üzemű jármüvek még a benzin-üzemüeknél 
is erősebben füstölnek.
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a forgalom növekedését megállítani természetesen nem le­
het. egyetlen megoldás, hogy a levegőt szennyező jármüve­
ket olyanokkal kell felváltani, amelyek teljesen füst nélkül 
közlekednek, vagy a jelenleginél lényegesen kevesebb füstöt 
okoznak, ezek az úgynevezett hibrid-autóbuszok, ilyen- elektro­
mos üzemű - jármüvek kialakítására már folynak kísérletek, az

diesel-üzemmel is működhet.
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fővárosi környezetvédelmi terv egyik pontját ez év szép- 
középétől hajtják végre, mint ismeretes^ margitszlget- 

oénkocsikat kitiltják, az intézkedésre azért volt szükség, 
sziget rendeltetésszerű használatát egyre inkább zavarta 
átmenő forgalom, és a füötöstölő kocsik veszélyeztették a 

sziget értékes növényzetét, újabb parkolóhelyeket pedig 
pihenőterület rovására lehetett volna létesíteni./mti/

ről

a belvá-a budapesti városrészek közül a .
ros leverője, a szennyezettséget jelent se c okkenti majd az 
észak-déli metróvonal megépülése,amikor is az autóbuszok bel­
városi végállomásait meg lehet majd szüntetni,át lehet helyezni, 
a tervek szerint a belvárosban sétautca-rendszert alakítanak 
ki,vagyis sok utcát a közúti forgaloméLől elzárnak.

1.folyt /pbb.1. a főváros

/

bb.2, automata informátor a nagyvázsonyi várban 

vid/p ká -ez

a nagyvázsonyi kinizsi vár kápolnájában gépesítették az 
idegenvezetést. olyan készüléket állítottak fel,amely 4 
nyelven, oroszul,angolul, németül és magyarul tájékoztat kini­
zsi pál leoendás tetteiről, a vár történelmi múltjáról,a kör­
nyék műemlékeiről és idegenforgalmi nevezetességeiről.

az automata informátor már az első napokban közönségsikert 
aratott./mti/

bb.3. nemzetközi elismerés a magyar biokémiának - magyar tudós 
lett a nemzetközi biokémiai unió atelnöke

1973. július •; 20.

t w •

1973. juliu 5 20.i ms/gk/p hi -ez

a közelmúltban Stockholmban tartotta kongresszusát a nemzet­
közi biokémiai unió.ezen a jelentős tudományos Összejövetelen 
nagy elismerés érte a magyar tudományt : az unió aleInökévé straub 
f. brunó akadémikust,a szegedi biológiai központ főigazgatóját vá­
lasztották , straub f.brunó,aki a napokban érkezett haza , a követ­
kezőket mondta dr. majercsik Sándornak, a magyar távirati iroda 
főmunkatársának a biokémikusok nagy seregszemléjéről:

/folyt köv ./ -2-
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bb.3. nemzetközi .......... 1.folyt /p

- a nemzetközi biokémiai unió a 17 nagy nemzetközi termé­
szettudományos egyesület egyike, jelenleg körülbelül 28 ezerre 
becsülik a biokémikusok számát. magyarországon mintegy 200-an mű­
ködnek.

- Korábban meglehetősen szerény szarepet játszottunk 
ezeknek a nagy nemzetközi egyesületeknek a vezetőségében, az u- 
tóbD i időbeií azonban a magyar tudományos élet egyre növekvő súlyt 
kap a nemzetközi porondon, ezt mutatja ,hogy a nemzetközi fizi­
kai unió pál Lénárd, a nemzetközi élettani társaság pedig lissák 
kálmán akadémikust egyik alelnökévé választotta.

z " a mostani stockholmi választást a hazai biokémia foko­
zódó nemzetközi megbecsülésének jeleként értékelhetjük,annyival 
is inkább, mivel ennek az uniónak a vezetősége mindössze négy­
tagú és közülük az elnöki tisztet o, hayashl japán biokémikus­
sal,az alelnök tisztét velem töltötték be ,mig a főtitkár egy 
amerikai tudós lett. megválasztásunk egyébként hat évre szól.

- a stockholmi kongresszuson több ezer biokémikus vett 
maga ez a nagy létszám is jelzi a biokémia óriási fejIŐ- 
ezt igazolták az előadásokban ismertetett eredmények, 

kezdve bizonyos rákfajták vírusos eredetének beigazolásától- 
ami a biokémia eredményein alapszik- a biokémia sokoldalú és 
egyre növekvő méretű ipari alkalmazásáig.

az ilyen nagy létszámú kongresszusok lebonyolítása 
már hosszú évek óta nagy gondot okozott a rendezőknek, hiszen 
a hagyományos módszer szerint csak úgy lehetett lebonyolítani 
a sok száz előadásból összetevődő programokat, hogy párhuzamo­
san 10-13 előadóteremben peregtek le a tíz perc időtartamra 
maximált előadások és vajmi kevés idő jutott vitára, a mosta­
ni kongresszuson különösen nagy sikerrel alkalmazták azt a 
néhány éve elkezdett módszert,hogy az előadásokat, helyesebben 
közléseket kettéválasztották és a mintegy 2400 tudományos közlés 
nagyobbik felét, mintegy 1600-at úgynevezett plakát formában, 
Plakát előtti vitában bonyolították le. az előadók egy nagy te­
remben a falon két négyzetmétert kaptak plakátjuk felragasztá­
sára, amelyen szemléltethették kutatásaik eredményeit, a kü­
lönböző adatokat, görbéket és rövid magyarázó szöveggel sűrít­
ve tájékoztatást adhattak a látogatóknak terveikről, követ­
keztetéseikről .

/folyt köv ,/
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2.folyt /p

- természetesen a résztvevők pontos tájékoztatást kap-* 
tak arról, hogy kinek milyen tárgyú plakátját hol és mikor te­
kinthetik meg . az egyes plakátok előtt 
szabad vitára, diskurzusra került sor. 
legjobban érdeklő előadást, illetőleg plakátot kereshette föl 
ilyen módon és eszmét cserélhetett az előadóval, ez a módszer 
jelentősen csökkentette a nem angol anyanyelvű részvevők hát­
rányát, mert hiszen kérdéseiket, megjegyzéseiket nem nyilvános 
felszólalásban, hanem közvetlen formában tehették meg és kaphat­
tak rá választ, jobban mód nyílt az elmélyült vitára.

bb.3, nemzetközi. *#*###
bb 5« tizenkét százalékkal nőtt a magyar bőráruk exportja -
újabb vegyesvállalatot alapit a tannimpex

i sz/gg gi le -ez

több mint hétmillió pár bőr- és műbőr-cipőt szállított az 
öv első felében a tannimpex külkereskedelmi vállalat a szovjet­
unióba és más szocialista országokba, és több mint félmillió 
part a tőkés piacra.

összességében e félév alatt 12 százalékkal több cipőt, 
kesztyűt, bordiszmüárut és bundát, szőrmét szállított a par - 
ner-országokba a vállalat, mint 1972 félévében, a növekedés 
elsősorban a divatos bőrruházat! cikkek exportjának csaknem 
megkétszerezésével érték el, nehézségek jelentkeztek azonban 
a tőkés cipőexportban.

f

1973. julius 20.aT-tán mintegy kétórás 
minden részvevő az őt

%

il
a- ami a magyar biokémia részvételét illeti, határozot­

tan megállapítható,hogy különböző kutatóhelyeink nagyon jól 
képviselték a hazai biokémiát, talán első helyen említhetem 
szabolcsi gertrud, dévényi tlbor és sajgó mihály közös elő­
adását, amelyben állami-díjjal elismert enzimkutatásaikról szá­
moltak be és olyan eredményeket ismertettek, amelyekkel ame­
rikai kollégáikat is megelőzték, magam egy munkatársammal közös 
Plakáton ugyancsak egyik enzimkutatási munkánkat ismertettem, 
nagyon sok látogatónk, vitapartnerünk akadt a téma külföldi 
kutatói közül.

III @03I
a vállalat legnagyobb piaca a szovjetunió, ahová három év 

alatt megkétszereződtek a magyar cipő és bőrdíszmű szállítások, 
s 50 százalékkal emelkedett a kesztyű exportja is. a tervek sze­
rint 1973-ban összesen 57 millió rubelért szállít a tannimpex *" 
bőrárut a szovjetunióba, az első félévben már több mint 30 mil­
lió rubelért exportáltak ezekből a termékekből, amelyeket 
egyébként kilenc állami, hat tanácsi vállalat ás 32 szövetkezet 
állít elő. néhány éve még sok minőségi kifogást emeltek a magyar 
cipók ellen, elsősorban a szovjetunióban, de a kifogások száma 
tavaly óta majdnem a felére csökkent, a szovjet fél máris le- 
kötötte a jövő évi szállítások nagyrészét - a nemrég végétért ~ 
első sikeres kijevi árumintabemutató eredményeként - s iqy biz­
tosított az alaposabb felkészülés.

végül még annyit, hog y jóleső érzéssel nyugtázhattuk 
a biológiai oktatásunk fejlettségéről megnyilvánuló elis­
meréseket és különösképpen annak örülünk,hegy az unió európai 
szervezete, az európai biokémiai társaságok szövetsége jövő 
év augusztus végén hazánkban rendezi kongresszusát, előrelát­
hatólag mintegy 2800 európai és tengerentúli részvevővel, a 
kongresszus budapesti megrendezése -amit az említett korsze­
rű formákkal szeretnénk lebonyolítani - tudományunk hazai 
fejlődésének újabb nemzetközi megbecsülése fejezte be 
nyilatkozatát straub f. brunő./mti/

í
lma legnagyobb nyugati partnerek: 

az nszk-ban es ang liában már Arerim^r
nszk, anglia és ausztria.

„ n működik a tannimpex
vegyes vállalata, amely nagymértékben hozzájárul a kereskedelmi 
kapcsolatok fejlesztéséhez. Így az idén előreláthatólag 80-100 ** 
százalékkal nő a cipőexport angliába, s jelentős forgalomnöveke­
dést várnak a nyugatnémet piacon is. hamarosan ausztriában is
megalakul majd a tannimpex közös vállalkozása osztrák partnerei- 
v6Lm /inti/

I

bb.4. 

vid./p ká

tea-szüret a dunamenti erdőkben» > >» ■i 1-ez 1973. julius 20.

megkezdődött a 
sexben, a friss lomb

,teak-szüret
herbária bajai telepére érkezik,ahol 

feldolgozzák, az idén nagymennyiségű szederlevél gyűjtésére 
kérték fel a szedőket; 15 vagonnyi nyers Lombot vár a feldolg - 
zó üzem.a leveleket pácolják, cikóriakávéval színesítik,majd 
préselés után osztályozzák.ebből készül a planta tea,' amely­
ből évente 3-4 millió csomagot rendel a kereskedelem, a sze­
der levél alapanyaga a különböző téakevérékeknek is ,/mti/

a dunamenti erdők szedre- mr11
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bb 6. kevesebb a kócsag a velencei-tavi madárrezervátumban

vid./ká gi -ez
bb 7. /döntöttek 1. folyt./gi• • •

1973. julius 20.

nem kedvezett az időjárás a velencei-tavi madárrezervátum 
védett Lakóinak, a hófehér kócsagoknak és a nyári ludaknak. 
tavasszal a hideg napok tizedelték meg a kiköltött fiókákat, az 
azt követő hosszú százazságban pedig táplálékhiánnyal küszködtek 
a madarak, kiszáradtak a tocsogók, ahol a kócsagok és a nyári 
ludak legfőbb táplálékukat, az apróhalakat 
rosszul sikerült költés és a táplálékhiány következtében csök­
kent a rezervátum kócsagállománya, az elmúlt években még 50-60 
hófehér madarat figyelhettek meg a nádasok felett, az idén hosszú 
megfigyelés szükséges ahhoz, hogy egy-egy fészkelő párra bukkan­
janak az ornitológusok, nem sikerült a költés a nyári lu­
daknak sem. a rezervátumban megtelepedett vöcskök és a szárcsák" 
azonban jól átvészelték a nehéz időket, százával uszkáUa 
vátumban és tó csendesebb vizein, mti/

a szóbeli vizsgák befejez tővel országszerte megkezdődött a 
felvételek elbírálása: a szakemberek jelzése szerint ez a munka 
befejezéséhez közeledik, a különböző karok felvételi csucsbizott- 
ságai zömében ezekben

5*
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bb 7. döntöttek a felvételi csucsbizottságok - gyorsjelentés az 
egyetemi, főiskolai felvételi vizsgákról

i sző/gg gi hl -ez

szőke sándor, az mti munkatársa jelenti:

1973. julius 20.

országszerte befejezéshez közelednek az egyetemi, főisko­
lai felvételi vizsgák, a nappali, ésti és á levelező tagozatokon 
az első összegezések szerint csaknem 6^000-en Írták meg Írásbeli 
dolgozataikat, illetve feleltek a szóbeliztető felvételi bizott­
ságok előtt, nem végleges adatok szerint mindössze néhány százan 
nem jelentek meg a jelentkezők közül az Írásbeli felvételi vizs­
gákon. azokat a pályázókat, akik két tárgyból is elégtelen'dol- 
gozatot Írtak - vagyis az Írásbelin nulla pontot értek el - nem 
bocsátották szóbeli vizsgára, a következő tanévben a nappali 
tagozatokon mintegy tizenötezren kezdhetik meg felsőoktatási ta- ~ 
Dolmányaikat, a túljelentkezés mellett ebben az esztendőben is jel­
lemző volt az egyes karok, szakok közötti aránytalan és egyenet­
len pályázati megoszlás, emiatt most is előfordulhat, hogy azokon 
a karokon és szakokon, amelyekre túl sokan kérték felvételüket, 
viszonylag magas pontszámmal is el kell utasítani jelentkezőket, 
mig más karokon és szakokon alacsonyabb pontszámmal is felvételt 
nyerhetnek a jelentkezők.
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/folyt.köv./

1 kf/mm/e le la 1973. Julius 20.

1

1

2, folyt.,/gibb 7. /döntöttek

a felsőoktatási intézmények felvételi bizottságai a rendel­
kezésre álló helyeknek csak 94 százalékát töltötték be, a vizsga 
eredményéről szóló értesítésben a sikeres vizsgát tett, de fel 
nem vett hallgatókkal közlik, hogy fellebbezhetnek a döntés el-'" 
len. a fellebbezés ügyében a minisztérium és az illetékes felső- 
oktatási intézmény vezetőiből alakult bizottság dönt: ez tölti be 
a maradék 6 százalék helyet, e bizottság határozata ellen továb­
bi fellebbezésnek nincs helye.
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a magyar ementáli sajt hazájában, a zalaegerszegi sajtgyár­
ban megkezdték az ementáli csomagolását, a 80 kilogrammos ko­
rongokban készülő sajtból az üzletek egyszerre csak kisebb meny- 
nyiséget rendelnek, darabolva viszont a kitűnő minőségű sajt ha. 
mar kiszárad, veszít értékéből, a gyár ezért gépeket szerzett 
be és 2-4 kilogrammos darabokat csomagol fóliába, hogy a termék 
kereskedelmi forgalmát ezzel is elősegítse, hetente 40 mázSányi 
ementáli kerül fólia csomagokba, s ennek többségét a fővárosi 
boltokba szállítják, /mti/

tvv

bb 8. csomagolják a zalaegerszegi ementálit 

vid./ká gi 1973. julius 20.-ez

a pályázók szóbeli felvételi vizsgáját követően valamennyi™ 
felsőoktatási intézménynél összeültek a kari felvételi bizottsá­
gok, és végleges határozatot hoztak a felvételről, illetve az 
elutasításról, az érvényben Lévő rendelkezés értelmében ezekben 
a napokban kapják meg a pályázók a felvételi bizottságok dönté­
seiről szóló Írásos értesítést, a sikeresen vizsgázott,"de eluta­
sított pályázók a bizottság elutásitó határozata ellen - 
tározat kézbesítésétől számított 8 napon belül - az illetékes mi­
niszterhez címezve - fellebbezhetnek, a kérelmeket a felsőokta- ' 
tási intézmény vezetőjéhez kell benyújtani, a fellebbezéseket elő­
reláthatóan augusztus végén bírálják el. /mti/
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naphálókbb. 12. a mezőgazdaságnak»» *»

vid ká/íl cz 1973. julius 20.

a szegedi kenderfonó és szövőiparinál lalatnál különleges 
napsugárzás elleni védőhálókat gyártanak a nagyüzemi.ker­
tészetekben - a fóliák leszedése után - a viszonylag gyenge nö­
vények érzékenyek a hirtelen időjárás változásokra, a finomszá­
lú 6s aprólyuku hálókkal, amelyek a levegő egy részét átenge­
dik, eredményesen /védekezhetnek a napsugárzás/ideális klímát
teremthetnek a növényeknek, a hálók emellett m...........................
két, a jégveréstől is. a vállalat üzemei többs 
méter ilyenJiálő gyártására készültek fel/mti/

'I kertészetek számára* a fóliás

a növénye- 
négyzet-

/ellen
/11

vid ká/il cz 1973. Julius 20.

nincs egyetlen veszteséges terméke sem a pápai textilgyár- 
- állapította meg az a közgazdasági elemzés, amely a gazda­

ságosabb termékszerkezet kialakításának tervezését előzte meg. a 
hazai mellett 46 ország piacán állnak helyt a tarkán szőtt ~ 
kelmék és mindenütt - bár eltérő mértékben - nyereségethoznak. 
éppen ezért a termékszerkezet korszerűsítése csupán a piacok to­
vábbi variálásával, valamint a termékválaszték arányainak megvá­
lasztásával történhet, az utóbbi évek piackutatásai azt bizonyít­
ják, hogy a pamut és poliészter, valamint a poliészter kelmék 
kereslete európára koncentrálódik, az itteni divatirányzatoknak 
Legjobban a hangulatos, színes kockás 3 csikós anyagok felelnek 
meg. ezt bizonyltja a statisztika is, amely szerint az export 
60 százaléka az idén is európában marad, angliába egy millió 
négyzettóévtiri^JL-. ' > franclaországba 1.7 millió négyzetméternyi 
tarkán szőtt anyagot exportálnak ebben az évben, a pápaiak kü­
lönösen büszkék arra, hogy a divatközpontban, franclaországban 
ilyen nagymennyiségben vásárolják gyártmányaikat, a legújabb ér­
deklődő japán, a fejlett textiliparral rendelkező ország elv 
ső megrendelése is a pápai textíliák jó minőségét bizonyltja, 
/mti/

nak

V *\ VvV-• • ■■ ■

- -

' V:' -________________ :;•................................................l...........-v: . * *•
— • .

i

)/fi

4v

: '

bb 9./ november

némi gondot okoz ugyanis hogy - bár a selejtezett kocsik pót* 
lására mennyiségben elegendő autó áll rendelkezésre, a tervi­
dőszak végéig évi 17 ezer autót hoznak be - a kereskedelem tí- 
puskinálata nem mindig találkozik az igényekkel, az idén is 
például mintegy 1000-1200 olyan kocsi hiányzik, amihez a meg­
rendelők ragaszkodnak, különösen nagy az eltérés a legjobban 
keresett zil-tipusnál. ezért a minisztérium tárgyal a -zil-ek 
kontingensen felüli beszerzéséről, s intézkedett a többi kere­
settebb típus vásárlásának bővítéséről.

a selejtezési rendelet végrehajtása nyomán arra számíta­
nak, hogy a tervidőszak végére az ország teherautóállományának 
kora a jelenlegi átlagos 8 esztendőről öt évre csökken, s igy 
nemcsak fiatalabb, hanem korszerűbb, üzemképesebb és biztonsá­
gosabb teheratutók közlekednek majd az országutakon./mti/

folyt./ 11

>
bb. 10. augusztusban rendez,'; ' meg a borsodi Írók második tokaji 
táborozását

il cz 1973. július 20.

a hazafias népfront borsod megyei bizottsága a miskolcon meg­
jelenő napjaink irodalmi folyóirat szerkesztőségével közösen az 
idén második alkalommal rendezi meg a borsodban élő, illetve az on­
nan elszármazott Írók ■* táborozását, a táborozásra a fennállá­
sának 900- évfordulóját üneplő tokajban kerül sor. a tavalyi el­
ső összejövetelen a parasztság, az idén a munkásság ábrázolása 
a magyar irodalomban adta, illetve adja megbeszélés központi témá­
ját.

augusztus 5-től augusztus 12-ig tartó táborozás résztve­
vői ellátogatnak Sárospatakra, sátoraijaujhelyre,széphalom­
ba és találkoznak a borsodi üzemek dolgzőival. miskolcon, ózdon, 
kazincbarcikán és Lenlnvárosban üzemlátogatáson vesznek részt, majd 
iró-olvasó találkozón vitatják meg a munkásábrázolájs kérdéseit, 
/mti/
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a búcsúztatáson megjelent fock jenő, továbbá bondor j ó- 
zsef építésügyi- és városfejlesztési, dr. Csanádi györgy 
közlekedés- és postaügyi, páter jános külügyminiszter, szép­
völgyi Zoltán, a fővárosi tanács elnöke, dr. beckl sándor, 
dr.csikós nagy bála, dr. dabrónaki gyula, dégen Imre, miklős 
ímre államtitkárok, dr. szalal bála külkereskedelmi minisz­
terhelyettes, mód páter, hazánk párizsi nagykövete, valamint 
politikai életünk több más vezető személyisége, a magyar nép­
hadsereg tábornoki karának képviselői.

gérard amanrich nagykövettel az élen ugyancsak ott voltak 
a francia köztársaság budapesti nagykövetségének diplomatái, 
jelen volt sztraslmir 11 lev, a bolgár népköztársaság budapes­
ti naoykövetségének ideiglenes ügyvivője is.

disz jel harsant, majd a katonai egység parancsnoka jelen­
tést tett pierre messmer miniszterei öknek. felcsendült a ma­
gyar és a francia himnusz. ezután pl rre messmer - fock jenő 
társaságában - ellépett a diszegység arcvonala előtt és kö­
szöntötte a katonákat, ezt követően a francia kormányfő és kí­
sérete szívélyesen elbúcsúzott a megjelent magyar közéleti ve­
zetőktől és a francia nagykövetség diplomatáitól.

a díszegység diszmenete után úttörők virágcsokrokkal ked­
veskedtek pierre messmernek és a kíséret tagjainak, a francia 
miniszterelnök és a kíséretében lévő személyiségek szívélyes 
búcsút vettek fock Jenőtől, páter jános külügyminisztertől, 
majd felszálltak a különrepülőgépbe, amely nem sokkal 8 óra 
után emelkedett a magasba. /mt1/
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áttérve a munkakörülmények javítására, a miniszter elmondo - 
ta, hogy kedvező ütemben folyik - a fizikai munkát könnyítve - 
a részfolyamatok gépesítése az üzemekben, s k klimaberendezc r 
porelszívót, szellőztetőt szereltek fel. ko szereltették a i 
láa-í'ást, zajcsökkentő berendezéseket alkalmaznak az üzemek, 
ahol lehetett, ülőmunka-lehetőséget teremtettek, s Ide tartóz ^ 
az üzemorvosi ellátás javítása, a szakrendelések bővítése. __

mm
/folyt.köv./

munkajogi szabályokat 
lytatta keserű jánosné - aa

és
zéseket azonban - főként a termelési probl mák elh ritasa, 
a munkaerőhiány ellensúlyozása érdekében - kevésbé körülte­
kintően alkalmazzák és esetenként megsértik, a szabályok 
megsértését vagy a kedvezmények mellőzését akkor sem szabau 
megengedni, ha az hátrányt nem jelent a dolgozó őnek, s ne 
tesz miatta panaszt, sőt még akkor sem, ha önkén kezdemény 
zí vállalja az ilyen munkabeosztást.

159.52/e rA:l

nem találta kielégítőnek a miniszter a fejlődést a nők 
képzésében, alacsonynak Ítélte arányukat a közép- és felsőve- 
zetésben. a munkásnőknek több mint fele csak nyolc általánost 
végzett, negyedrészük még azt sem. valamilyen Iskolában mind­
össze 3.3 százalékuk tanul, egy közvéleménykutató felmérés 
szerint .áromszor annyi nődolgozó szeretne továbbtanulni, mint

mwmmmz
képzettséggel.

2.folyt,/eDb. 14. /keserű jánosné

a nagycsaládosok és az egyedülálló anyák általában megkü­
lönböztetett támogatást élveznek, egyre több vállalat biztosit 
pótszabadságot, segélyt, az üdülőjegyek elosztásánál pedig 
előnyt számukra, a lakáskölcsönöknél az első között szerepelnek 
a sokgyermekesek, a vállalatok az üzemi étkeztetés továbbfej­
lesztésével, vásárlási és kölcsönzési akciókkal igyekeznek 
könnyíteni a második műszakon.
/folyt.köv./
9.45/e í 14 -/íliur\6

a továbbiakban a nők helyzetének egyik alapvető kérdésé- 
rőt beszélt, sokasodik azoknak a vállalatoknak a száma, amelyek 
valamennyi dolgozójuk számára biztosítani tudják a gyermekek 
bölcsődei, óvodai elhelyezését, az elmúlt két évben a vállala­
ti kezelésben Lévő intézményekben 700-zal gyarapodott a helyek 
száma, ugyanebben az időszakban 31.5 millió forinttal járultak 
hozzá a vállalatok a tanácsok gyermekintézményeinek fejleszté­
séhez . a nagy munkaerőhiánnyal küzdő budapesti és több vioéki 
városban működő vállalatnál azonban nem tudják elhelyezni a 
gyermekgondozási segélyről visszatérő anyák gyermekeit, a taná­
csok gyermekintézményei pedig nem alkalmazkodnak a vállalatok 
többmüszakos munkarendjéhez.

a férfiak és nők azonos munkakörben végzett munkájáért fi­
zetett bérben tavaly már csak 20 százalék volt a különbség, ez 
a2 arány jobb, mint az ipar más területein, az idei bérintéz­
kedések pedig még tovább csökkentették a különbséget, az elté­
rést tartósító tényezők - szögezte le keserű jánosné - a nők 
alacsonyabb szakképzettsége, a kevesebb ledolgozott munkaidő, 
de még sokhelyütt a rossz vezetői szemlélet is.

tenni a textiliparban dolgozó nők helyzetét#

folyt./eöb. 14. /keserű jánosné
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ó: 12.00 óráig!;;"i m

francia köztársaság miniszterelnöké--
bb. 15. közös közlemény a

magyarországi látogatásárólti­ ne k
1973. Julius 20.

plf
fk/e hgy

népköztársaság minisztertanácsa el 
francia miniszterelnökfock Jenőnek, a magyar

“juU9uhsll|SJS? hivatalos Látogatást tett magyar-

országon.

JSSSIpSEi
niszter, valamint a két küldöttség tagjai.

S$S@iíSl55^S‘

9

a

a

azrr.i

9
<■:

üasiiisi
helyreállítását.
a####

cseréket.
/folyt.köv./
10.25/e

| / 
E — 16 -

\

SpPT7
.-

folyt,/ebb. 15. /közös közlemény

zJiSISs==S=E
fontos állomását jelenti.

^ l '-r
■ ::;.v

miniszterelnök meghlvta^^agyar^rmány elnö-
a

hivatalos 
örömmel e . /mtl/

i$a

bb. 16. közlekedési balesetek 

kf/tr/e hgy
i %

1973. Julius 20.

megyében bUkkábrány határában póta István 19 éves

aaniB-ti
11borsod

É#

i
« *; 

a#-#Ka
gépkocs inak.

V

Slliaiir
éves segédmunkás súlyos sérülést szenvedett.

>

mi§*l
■ #

sSSsÉiliiaB
kórházba, a gázoló józsa ellen eljárás indult.
/folyt .köv./ f
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bb. 16. /közlekedési folyt./e

tóth Lajos 22 éves gépkocsivezető, derecske! lakos te­
hergépkocsival nem tartotta be a követési távolságot, 
a 8. kerületi mező Imre ut és szántó kovács János utca ke­
reszteződésében egy személygépkocsinak ütközött, a személy- 
gépkocsi vezetőjét, horváth László 29 éves budapesti műveze­
tőt súlyos sérüléssel szállították a mentők kórházba, tóth 
Lajos ellen eljárás indult.

. szakmunkásavató ünnepség a magyar gördütőcsapágySIS
hy

* * * mB veiben
vid/e ká hgy 1973. július 20.

a magyar gÖrdULőcsapágy müvek debreceni gyárában ez év­
ben hét szakmában 75 tanuló tett eredményes szakmunkásvizs­
gát. közülük ötvenötén a csapágymüvekben maradnak, ahol ta­
nulmányi eredményüktől függően 8.20-9.80 forintos órabért 
kapnak, a gyárban maradók közül huszonnyolcán végeztek jeles 
eredménnyel.

a gyárban kialakult hagyománynak megfelelően pénteken 
ünnepélyesen avatták a fiatal szakmunkásokat, először a tan­
műhelytől búcsúztak el, majd ünnepségen vettek részt, ame­
lyen matkó sándor, az mgm kisz bizottságának titkára mondott 
beszédet, harmincegy fiatal értékes tárgyjutalmat kapott.

az ünnepség után az ifjú szakmunkások leendő munkahelyük­
re mentek, ahol a műhely vezetői, a társadalmi szervek képvi­
selői, a szocialista brigádok tagjai fogadták őket. /mti/

emiatt

#
iim a Lenin körút és az aradi utca kereszteződésében sza­

bálytalanul, tilos jelzésen haladt át az úttesten urbán Ist­
ván 43 éves budapesti segédmunkás, akit egy 6-os jelzésű vil­
lamos elütött, majd egy személygépkocsi elé lökött, a vigyá­
zatlan gyalogost súlyos sérüléssel szállították a mentők kór­
házba.

|S|

0
-

«iSa népköztársaság útja és az Izabella utca kereszteződé­
sében személygépkocsijával szabálytalanul kanyarodott pokrif- 
csák mlklós 45 éves budapesti művezető és összeütközött égy 
személygépkocsival, amelynek vezetőjét és utasát, Lackó János 
22 éves és lengyel ágnes 19 éves budapesti lakosokat súlyos 
sérüléssel szállították a mentők kórházba, a szabálytalanul 
hajtó gépkocsivezető ellen eljárás indult, /mti/

■411mbb. 19. az eddigi legsikeresebb lovasnap: három nap, 35 000 
látogató a hortobágyon

vid/e ká hgy 1973. julius 20.bb. 17. a lottó e heti nyerőszámai 

fk/e hgy ia hortobágyi intézőbizottság pénteken délelőtt a horto­
bágyon a borsós! kulturházban tartotta ülését, amelyen a jú­
nius végén megrendezett 9. hortobágyi lovasnapok tapasztala­
tait értékelték, a bizottság megállapítása szerint az 1973- 
as lovasnapok az eddigi legsikeresebb ilyen rendezvény volt. 
három nap alatt több mint 35 000-ren látogattak el a horto- 
bágyra, hogy megtekintsék a Lovas-, sport- és kulturális mű­
sorokat. a résztvevő külföldiek száma meghaladta a háromezret.

I
1973. julius 20.

a sportfogadási és Lottó igazgatóság közlése szerint a 
győrött megtartott 29. heti Lottó sorsoláson a következő szá­
mokat húzták ki:

21, 30, 34, 42, 62. I/mti/
-».-

a rendezvény sikerét nagymértékben elősegítette a jó 
felkészülés, amelynél felhasználták a korábbi évek tapasz­
talatait. az utak, a versenytér és egyéb létesítmények felú­
jítására négymillió forintot fordítottak, tizenegy kereskedel­
mi és vendéglátó vállalat huszonegy pavilont állított fel, 
ezenkívül több mint száz bazáros vert sátrat, a kereskedelmi 
és vendéglátó egységek több mint másfél milliós forgalmat 
bonyolítottak le a három nap alatt.

•55/e />'10 18 -

w
SE

m

kmhl355 a hortobágyi intézőbizottság pénteki ülésén már a jövő 
évi, 10. hortobágyi Lovasnapok előkészítéséről is szó esett, 
/mti/SÉ a11.08/e -19-\
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bb. 22. az ernst múzeumban 

fk/e hi hgy

tervezett kubai kiállítás - amely a moncada laktanya ellen 
indított támadás 20. évfordulója alkalmából került volna be­
mutatásra - technikai okokból élmarad, /mti/

1973. Julius 20.

'M

■
lm

bb. 23. elkészült a csepregi állami tangazdaság hütőtároléja 
- üzempróba az uj létesítményben

1973. Julius 20.vid/e fm hgy

elkészült és pénteken megkezdte az üzempróbát a csepregi 
állami tangazdaság bükön létesített hütőtárolója. a mintegy 
62 millió forintos költséggel épült létesítmény elsősorban a 
gazdaság több mint ezer holdas gyümölcsöséből szüretelt alma, 
körte, őszibarack tárolására szolgál, ezekben a hetekben pél­
dául mintegy 40 vagon őszibarack kerül a tárolóba, majd onnét 
a fogyasztókhoz.

4-:
-

s $
a gazdaság az idén még nem tudja feltölteni saját termés­

ből a hatalmas csarnokokat -, mivel a gyümölcsös egy része ez­
után fordul termőre -, ezért a szomszédos mezőgazdasági nagy­
üzemek áruféleségei is helyet kapnak majd benne, /mti/

|

:

*1 • *

bb. 24. ,,kőszeg ,, - könyvsiker 

vid/e ím hgy

a negyedik kiadás pénteken Látott napvilágot a tíz év­
vel ezelőtt megjelent ,.kőszeg,, cimü útikönyvből, az első 
kiadás tízezer, a második tizenötezer, a harmadik huszonöt- 
ezer, a most utcára került bővített negyedik kiadás pedig , 
harmincezer példányban hagyta el a szombathelyi nyomdát, az 
orosz, német, angol és francia nyelvű tájékoztatóval és _ 
térképpel kiegészített könyvet - csakúgy mint az elsőt - . 
szövényi István, a város kitűnő ismerője, a helyi Jurisich 

igazgatója állította össze, /mti/ .. .

1973. julíus 20,
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muzeum

13.40/e - 21ú
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3.folyt./ebb. 14. /keserű jánosné

befejezésül keserű jánosné válaszolt az 
déseire. /mti/

• • •

újságírók kér-

i felhasználható: 14.00 óra után!

a magyar könyv fél évezrede - kiállítás szegeden§iS5 -n 1973. július 20.

mmm
sége kísérhető végig, /mti/

mm
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. losonczi pál fogadta pham van dongotbb. 21 

t bc/fk/e hl hgy 1973. julius 20.

ág elnöki 
pham van

a i-ot,
a.

az

tá saság budapesti nagykövete, /mti/
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mB: bb. 28. időj árásjelentés 

-cz/e
bb. 25. úttörő mezőgazdászok versenye 

fk/e hi hgy

pénteken befejeződött az úttörő mezőgazdászok országos 
versenyének döntője és szaktáborozása, a megyei versenyeken 
győztes egy-egy csapat mérte össze erejét az elméleti és 
gyakorlati feladatok megoldásában a tolna megyei lengyel köz­
ség mezőgazdasági szakmunkásképző iskolájában, a verseny után 
a pajtások jutalomtáborozáson vettek részt faddon, a program­
ban többek között szerepelt az iregszemcsei kutató intézet 
meglátogatása, társadalmi munka a paksi konzervgyárban, túra 
a gemenci erdőben, a versenyben a következő községek úttörői 
végeztek az élen: 1. szakály /tolna megye/; 2. paks /tolna 
megye/;, 3. nyékládháza /borsod megye/; 4. tornyospálca 
/szabóLes megye/;, 5. hajduhadháza /hajdú megye/; 6. olasz- 
liszka /borsod megye/, /mti/

1973. július 20.

a meteorológiai intézet jelenti július 20-án. pénteken 
13.00 órakor:

1973. julius 20.

többórás napsütés

nyugat- és közép-európa felett nyugat-kelet irányú áram­
lás alakult ki. ezzel az áramlással hűvösebb és pár fokkal 
melegebb levegőhullámok követik egymást a kontinens belseje 
felé haladva, a hideg sarkvidéki eredetű levegő egyeTlőre csak 
a brit szigeteken érezteti hatását, a balkán-félszigeten, a 
fekete-tenger nyugati medencéjében és törőkországban továbbra 
is a rendkívüli meleg, szubtrópusi eredetű levegő az időjárás 
meghatározója, ezeken a területeken több helyen még éjszaka 
sem csökkent 30 fok alá a hőmérséklet és már a kora reggeli 
órákban 33-35 fokot jelentettek.

hazánkban csütörtökön az északnyugati megyékben‘változó­
an felhős volt az ég, csak 2-7 órára sütött ki a nap. az or­
szág többi részén kevés volt a felhő, 10-15 órás napfénytarta­
mot jelentettek, többfelé volt zápor, zivatar a csütörtök dél­
utáni és esti órákban, a lehullott csapadék mennyisége a leg­
több helyen 10 milliméter alatt maradt, de az északkeleti es 
délnyugati határvidék mentén egy-két helyről 10-16 millimétert 
jelentettek, sőt letenyéről 20 millimétert, a Legmagasabb nap­
pali nőmérséklet 23-30 fok között alakult, ma hajnalra 11-19 
fokig hült le a levegő, délelőtt kisebb felhőátvonulások vol­
tak, csapadékot 11 óráig sehonnan sem jelentettek .11 órára 
23-25 fokig emelkedett a hőmérséklet.

budapesten csütörtökön a hőmérséklet napi középértéke 23*1 
fok volt, a százéves átlagnál 1.2 fokkal magasabb.

ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet 25 fok, a tenger- 
szintre átszámított légnyomás 758 milliméter, változatlan.

a balaton vizének hőmérséklete 11 órakor siófoknál 23 fok

várható időjárás szombat estig:

felhőátvonulások, pénteken szórványosan,szombaton kevesebb 
helyen előforduló záporral, zivatarral, mérsékelt, a nappali 
órákban többfelé élénk délnyugati, nyugati szél. várható leg- ~ 
alacsonyabb éjszakai hőmérséklet 13-18, legmagasabb nappali hő­
mérséklet szombaton 25-30 fok között.

a duna vízállása budapestnél 237 centiméter, /mti/

tm
m v

i* >m?

1

3í;v/- I

' '

*• e —

bb. 26. kedvez az időjárás a másodvetésnek 

1 jf/tr/e le -ez m
& .vK

1973. julius 20.

az elmúlt két évben a másodvetésben - a kalászosok utár 
- termesztett zöldségfélék jó hasznot hoztak- a gazdaságoknak, 
ezért a termelők nagy része idén is vállalkozik az aratás után 
felszabaduló terület újbóli kihasználására.

I

a mém szakemberei szerint a másodvetéseknek idén kedvez 
az időjárás: korábban elegendő csapadékot kapott a talaj és 
Így .f Kedvességtartalom az aratás után néhány napig megmarad 
a földben - ha a tarlóhántással időben elkészülnek a gazdasá­
gok. így a zöldségmagvak felhasználhatják a nedvességet, bár 
kétségtelen, hogy ott fizet a legjobban a másodvetés, 
hetőség van az öntözésre.

I
a

m
iahol le-

. „ Gazdaságok elegendő zöldségfajtából választhatják ki a 
környékbeli adottságoknak legmegfelelőbbeket, az öntözéses 
termesztésnél jó jövedelmet hoz a csemege-uborka, amelyből a 
vetőmagtermeltető és értékesítő vállalat elegendő szaporító 
anyagot tart a raktárakban, elsősorban a delicates-fajtát 
ajánlják a termelőknek, de emellett még a csemege-, a rajnai— 
és a francia-fürtös uborkák is számításba jöhetnek, zöldbab- 
vetőmagból korlátlanul ki tudják elégíteni az igényeket, és 
céklából is elegendő készlet van a raktárakban.

számos gazdaságban és a kiskertekben őszi vetéssel old­
ják meg a koratavaszi zöldségtermesztést, ezekhez a vetések­
hez spenót, sóska és téli salátamagot biztosit a vállalat, és 
idén először bőven van petrezselyem vetőmag a kereskedelmi 
központokban.

mavolt.

I m.

i

-.
12.58/e óv

Vjúliusban ültetik ki a rövid tenyészidejű káposzta, kelká­
poszta, karfiol és karalábé palántákat, amelyek szintén kelen­
dők a nyárvégi és az őszi piacon, /mti/
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E do* 30. kitüntetés 

tr/^i/ll cz

bb. 27. óvórendszabályok a tartóégetésnél

i jf/tr/e ie -cz

a kalászosok betakarítása után visszamaradt tartöt özek­
ben a napokban sok helyen felégetik, hogy megakadályozzák az 
Állati és a növényi kártevők elszaporodását. az ilyenfajta nö­
vényvédelem veszélyeket is rejteget - erre a mám illetékesei 
nyomatékosan felhívják a figyelmet, az elmúlt napokban ugyan­
is több helyen kisebb-nagyobb károkat okozott a nem kellő szak­
értelemmel végzett tarlóégetés, ezt a munkát csak a gazdaság 
vezetőjének vagy az általa megbízottnak külön Írásbeli engedé­
lyével Lehet elvégezni, az engedélyt a helyszínt és » környe­
zet alapos vizsgálata után lehet csak kiadni, szeles iaőben 
sehol sem szabad meggyuj tani a tarlót, napnyugtától napkelté­
ig szintén nem szabad a védekezésnek ezt a módját választani, 
tilos a tarló felgyujtása akkor is, ha a közelben Lábon átló 
vagy renore vágott gabona van. erdőtől legalább 100 méterre, 
és egyéb éghető anyagoktól pedig 60 méterre szabad a tarlót 
felégetni, a munka megkezdését minden esetben a községi ta­
nácsnál be kelt jelenteni, amennyiben az égetésre kijelölt 
rütet 30 holdnál nagyobb, úgy a tarlót csak szakaszosan sza­
bad elégetni, és a terület körül védőszántással tüzmentes 
sávot kell kialakítani, /mti/

Mt1973. Julius 20.

a magyar népköztársaság elnöki tanácsa dr. horusitzky Zol­
tán zeneszerzőt, a zeneművészeti főiskola nyugalmazott tanárát 
70. születésnapja alkalmából a munka érdemrend arany fokozatá­
val tüntette ki./mti/
4#

1973. július 2C.E
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bb;3l. az otp Szabolcs megyei igazgatóságának sajtótájékoztatója

1973. Julius 20,vid fra/il cz

a lakosság takarékbetétjeinek kezelése mellett ez évben is 
a lakásépítkezésekkel kapcsolatos tevékenység áll az otp szabolcs- 
szatmár megyei igazgatóságamunkájának középpontjában - közölték a 
pénteki sajtótájékoztatón, a megyében eddig 1600 uj otthon épí­
téséhez igényeltek kölcsönt és 1400 lakás építése kezdődött meg. 
a nagy érdeklődésre tekintettel az otp saját beruházásaként kö­
rülbelül 700 lakást építtetett, a lakásépítési tevékenységet a 
megye négy városán és járási székhelyein kívül más nagyobb tele­
pülése kfre is kiterjesztik, z otp ez évben a áhonyi nagy­
községi tanáccsal 150 lakás étesitésében álla odott meg, ebhő;, 
harmincnak az építését már az idén megkezdik.

a lakásépítés uj formája Szabolcsban a minigarzon, nyíregy­
házin, Mátészalkán és kisvárdán összesen 300 ilyen lakást építs 
neK egyed&&állók, 111 tve fiatal házaspárok átmeneti otthonaként, 
az első hatvan lakás yÍregyházán már ez év őszén elkészül./mti/
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üibb. 2®. ifjúsági klub a barátság-2 kőolaj vezeték fényestit- 

kei fogatóállomásán

vld/e fm -cz |E!bb. 3^. ,,gyenge,, betörő
vid fm/il t973. Julius 20. *

betö$- tiatt egy alkalommal már elítélték Pirik ferenc 52 é-

ammm
forint árut illetve pénzt lopott.
ZfoWt ,köv./
13,14/1L

1973. július 20.

pénteken felavatták a barátság-2 olajvezeték fényesllV 
cgadóállomásának uj ifjúsági klubját, a klubot a gazda­

sági és társadalmi vezetők támogatásával, a fiatalok össze­
fogásával hozták létre. az avató ünnepségen részt vettek a 
fogadóállomással kapcsolatban álló testvér klsz-szervezetek 
a tuzsérl áfész, a kisvárdal kórház fiatal ai is. /mti/
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folyt./ 11bb. 32./ gyenge • •••
bb. 34. a belföldi szerkesztőség híreinek jegyzéke jullus 
20-án 13.00 óráig:

se/e -ez

1. környezetvédelem
2. automata informátor
3. nemzetközi elismerés
4. tea-szüret
5. bőráru export
6. kevesebb a kócsag
7. egyetemi felvételik
8. ementáli
9. tgk műszaki felülvizsgálat

10. borsodi Írók táborozása
11. a pápai textilgyárról 

naphálók
13. elutazott messmer
14. könnyűipari sajtótájékoztató
15. közös közlemény
16. balesetek
17. lottó
18. szakmunkásavatás
19. lovasnap a hortobágyon
20. könyvkiállitás
21. vosonczi fogadta pham van dongot
22. kubai kiállítás
23. .iütotároló csepregen
24. útixönyv kőszegről
25. úttörő mezőgazdászok versenye
26. másodvetés
27. tarlóégetés
28. időjárás
29. ifjúsági klub
30. kitüntetés
31. otp sajtótájékoztató
32. „,gyenge,, betörő
33. madárvédelmi pályázat
34. hirjegyzék /mti/

IBS u
% 1973. jullus 20.

1

& dabasy—fromm gáza madárvédet.-bb. 33. kiosztották szombathelyen a 
mi pályázat dijait

vid fm/il eze# 1973. július 20.

EgüBSiSS
iskola tanáránaj^k Ítélte.nméé

Ottó díjnak is./mti/
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toe 35e szolidaritási ünnepség a nőtanács székházában 

t gy/gg/e hi -cz
1973. Julius 20,

•BMgSSS®.
f s.hegedűs László, a hnfnándorné, 

országos

■B
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13.25/e -*.—
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(y

V

bb# 37. sirkőavatás

gk/e zs -cz 1973. Julius 20.

otta István vezérőrnagynak, a szocialista hazáért érdem­
rend kitüntetettjének, a néphadsereg halottjának sirkőavátása 
1973. Julius 23-án 15.00 órakor lesz az óbudai temető 22-es 
parcellájában, /mti/

13.46/e (0
/!

bb. 36. mezőgazdasági mintavásárok a baranyai portákon

1973. Julius 20.vid/e -cz

valóságos mezőgazdasági gépkiállítás színhelye ezekben 
a napokban, hetekben egy-egy baranyai gazda portája, az ál­
lattenyésztési felügyelőség és az agroker vállalat érdekes 
kezdeményezést indított el: minden héten más-más faluban be­
mutatják a háztáji gazdálkodás - különösképpen a háztáji 
állattartás - modern kisgépeit, az utóbbi időben ugyanis 
itthon és külföldön számos ügyes gépet szerkesztettek a ház­
táji munka megkönnyítésére, ám ezek többségét nemhogy a gaz­
dák, de még a mezőgazdasági szakemberek se igen ismerik.

az első mini gépkiállításra pénteken került sor katád- 
fán. idős kiss László gazda fő utca 42. szám alatti portája 
egy napra mintavásárrá változott, kissék jelenleg is több-^ 
féle háztáji gépet alkalmaznak, géppel fejik például a tehe­
neiket, ezért választották a szakemberek a bemutató színhe­
lyéül az ő istállójukat és udvarukat, az érdeklődő gazdák, 
valamint szövetkezeti vezetők és háztáji agronőmusok működés 
közben tanulmányozhatták a különféle berendezéseket, illetve 
megszemlélhették a Legújabb - erre az alkalomra katádfára 
szállított - háztáji gépeket, s a helyszínen meg is rendel­
hették.

a jólsikerült vándorkiállítás a következő hetekben kör 
bejárja egész bárányát, egy-egy úgynevezett mintaudvarban mu­
tatják be a környék gazdáinak a korszerű háztáji technológiá­
kat. a mintavásárok nyomán - várhatóan - ugrásszerűen megja­
vul a háztáji termelés műszaki színvonala, könnyebb lesz a 
falusi emberek mindennapi munkája, /mti/
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kodnak hazánkban. 
Le. /mti/ j

pénteken dr. bakos zslgmond könnyűipari minisztorhelyei-

SsHSr: iíi ESSSSSíai-
csehszlovák-cég is'résztvesz a vásáron.

megnyitón
budapes i tej_r

mv.* __________ , a győri baromfi el
nyekacsáia. a graboplast pamutszövő és 
rübb terméke, a lélegző-lemosható m anüHEai
egy

át a vásár 22 
io ri vállalata

zottak van a

, a cardo

t, valamint ermelőszövetkeze terméke.

BJg.í^5ra

1973. július 20.tr/e hl -ez

41. dél-vietnami sebesültek az országos béketanácsnálbb.

1973. julius 20.vid/e kz -ez

bb. 40. megnyílt a győri ipari kiállítás és vásár
bb. 38. tudományos értékű hobby - amatőr csillagászok talál­
kozója Szolnokon

1973. julius 20.vid/e fm -ez

a több mint kétezer hazai amatűr csillagász képviseleté­
ben 45 szakkörvezető érkezett pénteken Szolnokra, hogy a 
tiszámenti vegyiművek művelődési házának vendégeként három 
napon át az érdekes és hasznos hobbyról, az amatőr csiLLaoa- 
szatról cseréljék ki tapasztalataikat. neves hazai szakembe­
rek , a budapesti uránia csillagvizsgáló vezetői - köztük 
dr. kulin györgy - és munkatársaik tartanak előadásokat, tájé­
koztatják a szakkörök vezetőit az ismeretterjesztés, a tudo­
mányos kutatás terén rájuk váró feladatokról. az amatőr csil­
lagászok ugyanis világszerte - Így hazánkban is - értékes se­
gítséget nyújtanak a különféle kutató intézeteknek, rendsze­
res megfigyeléseikkel hozzájárulnak az asztronómia oredményel- 

o a magyar amatőr csillagászok elsősorban az úgynevezett 
változó csillagok megfigyelésével, a napfolt-tevékenységek, 
holdjelenségek regisztrálásával segítik a hivatásos csillagá­
szok munkáját, /mti/

hez

úttörője 

1973. julius 20,

fehér aranybb. 39. nyugalomba vonult a 

vid/e fm -ez

négy évtizedes vízügyi szolgálat után nyugalomba vonult 
molnár Lajos, a középtiszavidéki vízügyi igazgatóság termelé­
si osztályának gépészeti irányítója, a jó egészségnek örvendő 
molnár Lajos a munka érdemrend és számos egyéb kitüntetés tu­
lajdonosa a mai fiataL műnkásgeneráció példaképe. a csatorna- 
őrbőL Lett szakaszmérnökség! vezető irányításával alakították 
ki tiszasüly környékén és a nagykunságban az ország első rizs­
telepeit, s megteremtették a ,,fehér arany,, termelésének 
alapjait a más célra alkalmatlan sziken, ő vezényelte a víz­
ügyi igazgatóság több mint száz gépből álló ,,osztagát,, a 
kiskörei vízlépcső gátrendszerének építésénél, ahol évente

»»

négy-ötmillió köbméter földet mozgattak meg.

molnár Lajos öt nagy dunai, tiszai és zagyva! árvíznél 
cünt ki fegyelmezett, irányító munkájával. az ő vezetésé­
vel mentették meg 1963-ban jánoshidát a zagyva vizének pusz­
tításától . az 1965-ös dunai árvíznél mohács térségében négy 
nap alatt építettek meg egy öt és fél méter magas, két és fél 
kilométer hosszú útszakaszt, hogy gátszakadás esetén kiment­
hessék az embereket a veszélyeztetett területekről. a nyugdíj­
ba vonult molnár Lajost ,,nagy családja,, a vásárhelyi pál 
szocialista brigád bensőséges ünnepségen búcsúztatta és arany 
gyűrűvel ajándékozta meg. a kollektíva továbbra is tagjának 
tekinti, és rendszeresen igényli szakmai tanácsait is. /mti/
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5 • ir i z 1 IBnslgbbi-42. a gabona hatvan százalékát takarították be csongrádi­

ban - több gazdaság befejezte az aratást

vld/e kz -ez

csongrád megyében a kedvező, száraz Időjárást kihasznál­
va, péntekig a csaknem 100 000 hektár kalászos terület 60 
százalékáról takarították be a termést, szaporodik azoknak 
a közös gazdaságoknak a száma, amelyek végeztek a nagy nyári 
munkával a hódmezővásárhelyi marx és a rákóczi. a balástyai 
móra ferenc, a szentesi árpád, a csanyteleki tisza és a fel- 
győi alföldi róna tsz földjein már nincs aratnivaló. a kom­
bájnok azonban nem álltak Le, valamennyit átirányították a 
kevésbé gépesített társgazdaságokba, nemcsak a kombájnokat 
csoportosították át, hanem velük együtt mennek a szállító 
jármüvek is, hogy a búzát mindjárt fedél alá, a magtárakba 
vihessék, a betakarítás gyorsítására dicséretes kezdeménye-- 
zés született a szentesi járás tszelben, ahol éjszakai tech­
nikai műszakot szerveztek az aratásban résztvevő gépek át-_ 
vizsgázására, úgynevezett futójavítására, az eddigi tapasz­
talatok szerint az átvizsgált gépeknél sokkal kisebb arány­
ban fordul elő munkakiesést okozó műszaki meghibásodás.
/mti/

»C: ■

1973. julius 20.vid/e kz -ez

tarlóégető gépet szerkesztett a bólyi állami gazdaság 
egyik kiváló újítója: körösi ádám gépésztechnikus, a trak­
torra felszerelt berendezés révén gyorsabbá és olcsóbbá, s 
főleg biztonságosabbá és egészségesebbé vált a gabonatar­
lók perzselése, a mezőgazdasági és élelmezésügyi minisztéri­
um, valamint a belügyminisztérium tűzrendészet! szerveinek 
közös rendezésében bemutatót tartottak pénteken a bólyi gaz­
daságban, ahol a jelenlevő mezőgazdasági és tűzrendészet! 
szakemberek, valamint a sajtó munkatársai működés közben ta­
nulmányozhatták a gépet, megismerhették a gépesített tarló­
égetés korszerű technológiáját.

#1 1973. julius 20.

1

t-m

||
a gabonatarlók perzselése - mint ismeretes - a legcél­

szerűbb eljárás a learatott táblák fertőtlenítésére, a külön­
féle kártevők és kórokozók elpusztítására, s ezen túlmenően 
kedvezőbb körülményeket teremt a jó minőségű talajmunkához 
is. jelenleg országszerte emberi erővel történik ez a művelet, 
holott éppen ebben az időszakban van a legnagyobb szükségük 
munkaerőre a mezőgazdasági üzemeknek, a brigádok gázolajat 
locsolnak szét a táblán, majd felgyújtják a tarlót és a tüzet 
körülállvá őrködnek, nehogy a lángok tovaterjedjenek és kárt 
okozzanak, a munkafolyamat meglehetősen egészségtelen az em­
berekre nézve a nagy hőség és a kavargó füst miatt.

á biztonsági intézkedések ellenére sok gabonatüz kelet­
kezik. d bemutatón jelenlevő baranyai tüzoltótisztek elmond­
ták, hogy a megye területén az utóbbi tiz nap alatt 11 gaboria- 
tüz történt és ebből hetet a gondatlan, szakszerűtlen tarló-- 
égetés idézett elő. a kár értéke megközelíti a 700,000 forin­
tot, s egyes esetekben olyan veszélyes helyzet alakult ki, 
hogy a tűz már-már a közeli falut fenyegette, a szakemberek 
a bemutató után egyöntetűen úgy nyilatkoztak, hogy a bólyi 
tarlóégető gép alkalmazása gazdasági és biztonsági szempont­
ból egyaránt megfelelő, s javasolják a sorozatgyártását, or­
szágos elterjesztését.

/folyt.köv./

14.37/e

#
:

r
i#c

bb. 43. vállalati támogatással épült lakások Szolnokon - 
megkezdték a beköltözést

vid/e kz -ez 1973. julius 20.

*í. ,,uj otthon,, nevet viselő szolnoki lakásépítő és 
fenntartó szövetkezet tagjai pénteken az ünnepélyes kulcs­
átadás után megkezdték a beköltözést a szövetkezet második 
73 lakásból álló uj épületébe, az egy-két- és háromszobás 
lakásokat zömmel az üzemek, vállalatok lakásfejlesztési 
alapjának támogatásával építették meg. az uj lakóépületbe 
költözik többek között a tiszamenti vegyiművek hat dolgozó­
ja, fizikai munkások és törzsgárda tagok, akik egyenként 
50 000 forint támogatást kaptak az üzemtől, a tiszántúli 
áramszolgáltató vállalat szolnoki üzemének öt dolgozója 
tott kényelmes, szép Lakáshoz a vállalat anyagi támogató 
val. a kőolaj és az épületszerelő vállalatok több fiatal 
házast juttattak lakáshoz anyagi támogatással, azok a bol­
dog tulajdonosok, akik vállalati támogatást élveztek, csu­
pán 25 000 forint készpénz lefizetése ellenében vehették 
birtokukba lakásukat, a szövetkezet harmadik Lakótömbjét, 
az év utolsó negyedében adják át rendeltetésének, /mti/
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folyt./e

az mtz tipusu erőgépre szerelt, mozgatható karú perzse- 
lő-szerkezet gázolajjal működik, amelyet á traktor maga ada­
gol és kezelését a traktorvezető látja 
kell a művelethez. egy nyolctagú brigád hagyományos módsze-" 
rekkel naponta körülbelül 70 hektárnyi tarlót képes feléget­
ni, a bólyi gépnek ehhez mindössze fél órára van szüksége, 
a traktorra eke van szerelve, az égetés előtt ezzel készíti 
el a védőszántást és égetés alatt - szükség esetén - 
húzhat további védőbarázdákat, a berendezés alkalmas repce, 
kukorica és más növény tarlójának perzselésére is. a megta­
karítás gabonatarlón kilenc forint, kukoricatarlón pedig hat 
forint hektáronként, /mti/

bb. 44. /tarlóégetés a sajó gátjait 

1973. julius 20.

• • • gyár védelmére: megerősítik

ÉN
bb. 46. az uj pvc 

vid/e kz -ez

a borsodi vegyikombinátban épül fel európa egyik legna­
gyobb műanyaggyára, a mintegy 9 milliárd forintos beruházás 
kivitelezésének előkészítésére - a tereprendezés - már meg 
is kezdődött. ehhez kapcsolódik a leendő uj nagyüzem vízvé­
delmének biztosítására kazincbarcika térségében az észak-ma­
magyarországi vízügyi igazgatóság dolgozói egy 5 kilométeres 
szakaszon megerősítik a sajó gátját. a töltések magasítására 
és szélesítésére csaknem 100 000 köbméter földet használnak 
fel. a munkát a téli hónapokig befejezik, tavasszal 10 mil­
lió forintos költséggel, megkezdik a szeszélyes folyószakasz 
rendezését. két helyen az éles kanyarok átvágásával uj medret 
építenek a Sajónak ,partjait pedig terméskővel burkoljá. az 
éles folyókanyarok megszüntetésével, a rendezett mederben a 
nagyobb árvizek is gyorsabban levonulnak. a sajó kazincbarci­
kai szakaszának szabályozása 1974-ben fejeződik be. /mti/
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el. több ember nem Is
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Í'S: bb. 45. több mint 100 millió forintot költenek ózdon a leve­

gő szennyezettségének csökkentésére

vid/e kz -ez

te

1$
m

1973. julius 20.

hazánk egyik legszennyezettebb levegőjű városa a völgy­
katlanba települt ózd. kohászati üzemeinek kéményei évente 
átlag hétmilliárd köbméter füstgázt engednek a levegőbe, 
amely egészségre ártalmas szénmonoxidot, nagymennyiségű érc-, 
koksz- és mészport tartalmaz, a szakemberek szerint évente 
10-15 ezer tonna ilyen por rakódik a városra és ennek jelen­
tős részét a nagyolvasztó termeli, ezért a kohókból kikerü­
lő gáz megtisztítására az országos és megyei levegőtisztaság 
védelmi alapból több mint 25 millió forintot utalnak át a 
gyárvárosnak, amelyhez a vállalat 85 millió forintot pótolt, 
igy több mint 100 millió forintos költséggel kétóránként 100 
ezer köbméter kapacitású - korszerű gáztisztitó berendezést 
szerelnek fel, amelynek 1975 elején kezdik meg munkájukat.az 
uj berendezések üzemelésével a kohók porlerakódását a jelen­
leginek tizedrészére csökkentik, és 1975-től már gyakorlati­
lag gázt nem engednek a levegőbe, /mti/

-

bb. 47. fogadás kolumbia nemzeti ünnepe alkalmából 

t ro/pá/e hl -ez

a kolumbiai köztársaság nemzeti ünnepe - a független­
ségi nap - alkalmából car Los hernandez bernal követ taná­
csos, a kolumbiai köztársaság budapesti nagykövetségének 
ideiglenes ügyvivője pénteken fogadást adott a geltért szál­
lóban. megjelent garaí róbert külügyminiszterhelyettes, 
dr.szaLai béla külkereskedelmi miniszterhelyettes; részt 
vett a fogadáson politikai, gazdasági, társadalmi, kulturá­
lis életünk sok ismert személyisége, s ott volt a budapesti 
diplomáciai képviseletek számos vezetője és tagja, /mti/

1973. julius 20.
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bb 49. /megnyílt

egyebek között hangsúlyozta,hogy a hasonló kiállításoknak 
fontos szerepe van az élelmiszergazdaságunk további fejlesztésé­
ben. a maguk eszközeivel tájékoztatást adnak a kapcsolódó ipar­
ágak, különösen a gép- és vegyipar uj termékeiről, szemléltetik" 
a termelőképesség fokozásának, a termelékenység és a jövedelmező­
ség növelésének szélesebb körben elterjeszthető módszereit és 
népszerűsítik a legjobb gyakorlati tapasztalatokat, a szegedi 
ipar- és mezőgazdasági termékbemutatókról szólva rámutatott, 
jól szemlélteti, hogy a legfontosabb mezőgazdasági ágazatokban 
előtérbe került a munkaműveletek komplex gépesítése, a gabona és 
a kukoricatermesztés gépesítése után kialakulóban van a cukorrépa 
illetve a burgonya- és a zöldségfélék zárt termesztési rendszere, 
kormányunk e témát kiemelten kezeli és megvalósításához a mező­
géptröszt vállalatai is eredményesen járulnak hozzá, a komplex 
gépsorok közül külön figyelmet érdemel a szegeden bemutatott cu­
korrépa vető- és betakarító gépsor.

a miniszter végül méltatta a kiállításon résztvevő 14 ju­
goszláv vállalat és gazdaság szerepét.

a vendgek ezután megtekintették a szegedi ipari vásárok marx 
téri állandó csarnokában, valamint a szomszédos középületekben, 
pavilonokban, összesen 7000 négyzetméternyi területen elhelyezett 
cikkeket, összesen 140 hazai és külföldi vállalat és gazdaság 
legszebb, legkorszerűbb termékeit.

paprikakoszorukkal övezett pavilonban láthatók a szegedi pap- 
gozó újfajta, díszes csomagolású fűszerei, készételei; 
milliárdos beruházással fejlesztett szalámigyár termé­

kei, az ország csaknem valamennyi mezőgazdasági gépgyártó válla­
latának gépujdonságai, a kukoricatermesztés, a rizstermesztés 
,,iparosításához

a kiállítás megnyitása után a rendező szervek képviselői 
a szegedi tisza szálló nagytermében nyújtották át a legszebb, 
legkorszerűbb, termékeknek odaítélt nagydijakat, dijakat és okle­
veleket. a mezőgazdasági és élelmezésügyi minisztérium nagydilát a 
kecskeméti konzervgyár nyerte el, elsősorban kitűnő paradicsompor 
készítményével, valamint a vizesfási állami gazdaság a rizstermesz­
tés zárt rendszerű megszervezésében elért eredményének bemutaá- 
sával. a csongrád megyei tanács nagydiját a szegedi paprikafeldol­
gozó, valamint a szentesi zöldségtermesztési kutató intézet képvi­
selőinek adták át. a szegedi városi tanács nagydiját a hódgép vál­
lalat és a szegedi felszabadulás tsz, a kiállítás nagydiját a szol­
noki tejipari vállalat és a kecskeméti baromfiipari vállalat nyer­
te el. külön díjjal, illetve díszes serleggel jutalmazták a sza­
badkai vásárigazgatóságot a szegedi bemutatójuk megrendezéséért.
/n ti/

folyt./umműszakikeletibb 46. a következő ötéves tervben megépül a
pályaudvar - tervpályázat eredményhirdetés a vasutasok 

szakszervezetében

i kf/gk um le ez

pénteken urbán Lajos, a máv vezér igazgatójának első helyet- * 
tese a vasutasok szakszervezetének székházában kihirdette a buda- 
pest uj vasúti műszaki pályaudvarának építkezésére kiirt terv- 
pályázat eredményét, a 80 000 forintos első dijat a bíráló bizott­
ság a máv vasúttervező intézet kollektívájának: balázs györgye- 
nek lessényi ferencnek, lévai ernőnek, schneller Vilmosnak és 
siraky lórándnak Ítélte. tervező kollektívák nyerték a 60 000 1u- 
rlntos másodkk és az 50 000 forintos harmadik dijat ezenkívül 
több jól sikerült pályázatot egyenként 30 000 forintért megvásá­
rolt a máv.
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maz uj pályaudvar az v. ötéves tervben a keleti mögött épül, 
a kerepes! úti úgynevezett százlábú híd és a budapest-józséfváros 
pályaudvar között.

a személyszállítás korszerűsítése azt követeli,hogy az íriou- 
16 vonatszerelvények - mialatt átvizsgálják a kocsik futóműéit, 
fűtési és világositási berendezéseit s kijavítják a kisebb hibá­
kat - 'ól felszerelt műhelycsarnokon gördüljenek át. ezen a pá­
lyaudvaron végzik majd a szerelvények külső mosását, belső taka­
rításit megelőző karbantartását is. a műszaki pályaudvaron napon­
ta 550-650 személykocsi felülvizsgálatáról ,tisztításáról gondos­
kodnak majd.

3%
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ÍMEm #a*m
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a
a pályázók terveik készítésénél arra is gondoltak,hogy az uj 

pályaudvar építményei korszerűek ,gazdaságosak legyenek és az 
építkezést - amelynek előrelátható költsége 700-800 millió forint 
- a máv anyagi forrásainak megfelelően szakaszosan Lehessen elvé- 

hogy minden szakasz felépülése után Önállóan is üzembe

szükséges komplex gépsorok és több más uj termék.

0B8

»?

gezni, úgy, L.., 
léphessen./mti/

m bb 49. megnyílt a szegedi élelmiszergazdasági kiállítás

1973. julius 20.
#9A*#**- -

üt 3
I

vld/um kz ez

szegeden, az ünnepi hetek kiemelkedő eseményeként pénteken 
megnyitotta kapuit az ,,alföldi élelmiszergazdaság 73,, ipari és 
mezőgazdasági termékbemutató, részt vettek a megnyit" ünnepségen 
csongrád megye párt és állami vezetői, s dr. dimény ímre mezőgaz­
dasági és élelmezésügyi miniszter mondott beszédet.

/folyt.köv./

15.17/um
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bb 50, magyar-vietnami egészségügyi együttműködési munkatervet 
írtak alá

t vt/f um hí ez

pénteken az egészségügyi minisztériumban őr. szabó zoltán 
miniszter é s dr. vu van can, a vietnami demokratikus köztársa­
ság egészségügyi minisztere ünnepélyes külsőségek között irta aló 
a hazánk és a vdk közötti egészségügyi együttműködési egyezmény 
1974-1975-re szóló munkatervét, az eseményen - az egészségügyi mi­
nisztérium több vezető beosztású munkatársán kívül - jelen volt 
a külügyminisztérium képviselője, valamint dang tran ngoan, 
a vdk budapesti nagykövetségének első titkára is.

a munkaterv egy bek közt előirányozza az éves tudományos 
tématervek kölcsönös egküldését, egymás tájékoztatását az egész­
ségügy területén tett szervezési intézkedésekről és alkalmazott 
módszerekről, továbbá a gyógyító, megelőző és közegészségügyi-jár­
ványügyi ellátással kapcsolatos rendelkezésekről, megállapodtak 
abban is,hogy eljuttatják egymásnak az országaikban tartandó orvos- 
tudományi kongresszusok, konferenciák és szimpozionok jegyzékéi, 
kicserélik egészségügyi intézményeik típusterveit, kitér a munka­
terv arra is,hogy a felek egymás rendelkezésére bocsátanak széru­
mok gyártásához és betegségek kezeléséhez szükséges baktérium"és 
virus törzseket, toxinokat, szérumokat és szabvány vakcinákat, fej­
lesztik a közvetlen együttműködést a Semmelweis orvostudományi 
egyetem gyógyszerészeti fakultása és a hanoiban működő farmakoló­
gia! főiskola, az országos közegészségügyi intézet, illetve a 
hanoiban Lévő országos gyógyszerellenőrző intézet, valamint a 
Szolnok megyei kórház és az vietnami ha-bac tartomány kórháza Kö­
zött. ugyancsak szerepel a munkatervben egészségügyi szakemberek 
kölcsönös fogadása, továbbnépzés vagy szakosítás céljá­
ból.

1973. julius 20.

az aláírást követően a két szakminiszter méltatta az együtt­
működés, illetve a munkatervben foglaltak jelentőségét, dr. szabó 
zoltán kiemelte: - örvendetes,hogy az aláírásra akkorkerült sor, 
amikor a magyar nép vendégül láthatja a vietnami demokratikus 

r köztársaság párt- és kormányküldöttségét, különösen örülünk an­
nak,hogy ezúttal olyan munkatervet Írhattunk alá, amely már a bé­
kés építő munkát szolgálhatja a vdk-ban. pártunk, kormányunk, 
egész népünk őszintén örül,hogy a vietnami nép harca sikerre ve­
zetett. a munkaterv összeállításánál arra törekedtünk,hogy - az 
eddigi eredmények alapján - a békés építés feladatainak sikeres meg­
oldásához adjunk sokoldalú támogatást.
/folyt.kv./
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bb 50. / magyar-vietnami folyt./um

Ígérhetem a magam és munkatársaim nevében: mindent megteszünk 
a tervben foglaltak eredményes megvalósításáért, kérem miniszter 
elvtársat. tolmácsolja a vietnami egészségügyi dolgozóknak és az 
egész vietnami népnek a magyar egészségügyi dolgozók őszinte 
testvéri üdvözletét s azt a kívánságot, hogy a békés körülmények 
között érjenek el nagy sikereket sokat szenvedett országuk újjá­
építésében.

# # *

-

4

dr. vu van can válaszában hangsúlyozta: nagy örömmel jöt­
tünk magyarországra. látogatásunk jó lehetőséget adott arra,hogy 
tovább erősítsük a magyar és a vietnami nép barátságát, újabb lé­
péseket tegyünk az egészségügyi együttműködés terén, emlékeztetett 
ezután a vdk egészségügyi minisztere arra,hogy magyarországról 
már a legnehezebb háborús időszakban is érkezett segítség: orvo-" 
si felszerelések, gyógyszerek, vér, s a magyar egészségügyi szak­
emberek tapasztalatait is jól hasznosították, ezért sok megoldás­
ra váró feladat áll még élőttünk Vietnamban, mindenekelőtt meg 
kell gyógyítanunk a háborús sebesülteket, fokozni a küzdelmet a kü­
lönféle népbetegségek visszaszorításáért, amilyen például a malária, 
a tuberkolózis, hasonlóan fontos tennivalónk^rendelőintéze- 
tek újjáépítése, hiszen ezek több mint 60 százalékát érték bomba­
támadások a háború alatt, meggyőződésünk,hogy mindezeknek a fala- ~ 
datoknak eredményes megoldásához hatékony segítséget biztosit a mun­
katervben foglaltak végrehajtása, az országaink közötti egészségü­
gyi együttműködés fejlődése, /mtl/

.ifj

_1 ou

m,bb 51. megnyílt a somogyi képtár - garamvölgyi józ séf művelődés­
ügyi miniszterhelyettes mondott beszédet

vi/um fm ez ■1973. julius 20.

dr. garamvölgyi józsef művelődésügyi miniszterhelyettes pén­
teken ünnepélyes külsőségek közepette nyitotta meg kaposvárott 
somogyi képtárt, a május 1. utca 12. alatti volt banképületet több 
mint félmillió forintos költséggel alakították át dunántul egyik 
legszebb képtárává, ebből az alkalomból rendezték meg a rippl-rónai 
józsef és a rippl-rónai muzeum legszebb képei 
is. a mintegy félszáz alkotás között - rippl-rónain kívül - csók 
István, iványi grünwald bála, czigány dezső, kunffy Lajos, tornyai 
jános, mednyánszky László, rudnay gyula, bernáth aurél, martyn fe­
re ne , pór bertalan, egri józsef és gulácsy Lajos müvei láthatók, 
/mti/
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bb 54. befejeződtek 

vid/um fm cz
a diósgyőri ifjumunkásnapok

1973. Julius 20.

t if usági negy­
ei ósg őri ifjumunká 
a 10. vit jegyében 

valamint a diósgyőri 
ren ezv n sorozatán 
ve t r s t. /mti/

müvek

gyUUsslnse"”a dí6?9y6rl varban

pok . a haov< 
sor

a

két mint ötezer

4016.05/um
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felhasználható 18 óra után '

bb 52. kiállítás 

vid/um fm cz
a szegedi szabadtéri játékok történetéről

1973. Julius 20.
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bb 53. idegenforgalmi hivatal - szabadkéményes parasztházban 

vid/um fm cz 1973. Julius 20.

a tihanyi halászfalu egyik jellegzetes, nádtetős épületé­
ben nyitották meg pénteken a Veszprém megyei idegenforgalmi hi­
vatal, a balatontourist uj kirendeltségét, az 1862-ban épült 
szabadkéményes parasztházat eredeti jellegének megtartásával ál­
líttatta helyre az országos műemléki felügyelőség és a balaton­
tourist.

pap jánosné, a balatontourist vezetője megnyitó beszédé­
ben ismertette azt a törekvést, amely szerint évek óta a halász- 
falu mind több régi épületét igyekeznek az idegenforgalom szol­
gálatába állítani.

a halászcéh-ház, a parasztgazda-ház, a fazekas-ház és a nép­
művészei! tájház már a kialakuló szabadtéri muzeum egyrészét al­
kotja. néprajzi hagyományokat őr Ő környezetbe került az idegen- 
forgalmi hivatal kirendeltség i . az iroda Lé rehozás t már régíksras ?*í taML.sz4 a $
komppal nyaranta egy millió ember keresi fel a félszigetet, a 
becslések szerint azonban a három milliót is megközelíti azoknak 
a száma,^akik különböző jármüvekkel ellátogatnak nyaranta 
szág első tájvédelmi körzetébe.

IfiPpESíi-iÉillF
oart Lidia népi-iparmüvész egyedi alkotásait, az épület szabadké­
ményes konyháját a helyi lakosok adományaiból és gyűjteményéből - 
néprajzi bemutatóhelynek rendezték be. /mti/

az or-

bb 55. bács-kiskun megyei diákok alkotásai a 100 éves budapestről
- a nyertesek jutalma: üdülés

vid/um fm cz

értékelték azt a pályázatot, amelyet budapest centenáriuma" 
alkalmából a bács-kiskun megyével együttműködési kapcsolatot ápo­
ló fővárosi vili. kerületi népfrontbizottság hirdetett meg általá­
nos iskolások számára, közel száz bács-kiskun megyei tanuló küldte 
el a fővárosba prózában, versben, rajzban tett vallomásait arról, 
milyennek Látja a 100 éves budapestet. a legjobb tíz pályamű ifjú 
alkotóit augusztusban kéthetes jutalomüdülésre küldik, további 
tizenkét kisdiák tárgyjutalmat kapott, a pályázat teljes 
anyagát pedig bemutatják a józsefvárosi ifjúsági klubban./mti/

1973. Julius 20.
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bb 59. szombaton nyílik a vii. bartók szeminárium - tizenhat 
ország előadóművészei budapesten

i ró/tr um hl La

tizenhét ország művészeinek részvételével a zeneakadémián- 
szombaton kezdődik a vli.nemzetközi bartók szeminárium, a kéthe­
tes stúdium iránti érdeklődés minden eddigit felülmúlt: a nemzet­
közi zenei élet e jelentős eseménysorozatán 17 ország képvisele­
tében - uj részvevő Irán, chile, Spanyolország - 29 hegedűs és 
tiz vonósnégyes vesz részt.

az eddigi hagyományoktól eltérően csak két szakon - hegedű- 
és vonósnégyes - indulnak tanfolyamok abból az elgondolásból kiin­
dulva, hogy az őszi budapesti szigeti hegedű- és welner vonósné­
gyes-versenyeken induló hazai és külföldi versenyzők a bartók 
szeminárium mesterturnusain készülhessenek fel. bartók 
zenéje hiteles értelmezéséhez és megszólaltatásához ezúttal is 
neves művész pedagógusok segítik a részvevőket, közöttük a szocia­
lista országokból érkezett egy-egy kvartettet, az ndk hegedűseit, 
de a hiteles tolmácsolásban nagy segítség tehet az itt folytatan­
dó tanulmány a hat magyar hegedűs, az uj budapest vonósnégyes és 
a további három magyar kvartett számára.

a bartók szeminárium létrejöttét az a gondola t vezérelte, 
hogy a mai zenepedagógus és előadóművészi nemzedék számára is is­
mertté váljon a bartóki életmű feltétlenül hiteles tolmácsolása <-.2 
igazi bartók-stilus. ebben nagy segítséget jelent,hogy még étnek 
a nagy zeneszerző közvetlen munkatársai, akik tapasztalataikat át­
adhatják a mai nemzedéknek. Így a szeminárium hegedlitanszakán ta- 

/nit majd gentler endre, a brüsszeli és hannoveri konzervatórium ta­
nára, aki a szemináriumnak megalakulása óta visszatérő vendégtaná­
ra. a kvartett tanszakon tátrai Vilmos és mihály andrás profesz- 
szorok tanítanak majd. a részvevő hazai és külföldi vendégművé­
szek a kéthetes zenei stúdium során egy, illetve két vonósnégyest 
tanulnak meg, s a hegedűsök szabadon választhatnak bartók életmű­
véből.

bb 56. elutazott hazánkból a cskp pártmunkásküldöttsóge

1973. jullius 20.

pénteken elutazott budapestről csehszlovák la kommunista 
pártja plrtmunkásküldöttsége, amely az mszmp kb meghívására 
iljic sychraval, a cskp kb osztályvezetőjével az élén tartózko­
dott hazánkban, a küldöttséget elutazása előtt fogadta komócsin 
zoltán, az mszmp politikai bizottságának tagja, a kb titkára, a 
csehszlovák vendégeket a ferihegyi repülőtéren jakab Sándor, az 
mszmp központi bizottságának tagja, a kb osztályvezetője búcsúztat­
ta. jelen volt f. dvorsky budapesti csehszlovák nagykövet. /mti/

1973. július 20.gk um ez

is

iái

!«Efi

- bb 57. bódy írén textíliái balatoniüreden 

vid/fm um fm ez 1973. jullus 20.

balatonfüreden, az iparművészeti pavilonban pénteken kiállí­
tás nyílt bódy Irén munkácsy-dijas iparművész kékfestő-textil iái­
ból . a nagymultu pápai kékfestő-hagyományok felhasználásával ké­
szült textíliákból rendezett tárlatot dr. pálffy károly, a városi 
tanács elnöke nyitotta meg. /mti/

ÉS

m
bb 58. diplomáciai hírek

pá um hi ez 1973. julis 20.

losonczi pál, a magyar népköztársaság elnöki tanácsának elnö­
ke táviratban köszöntötte i. baudouín belga királyt belgium nem­
zeti ünnepe alkalmából.

XXX
1 szonomln luvszan, a mongol népköztársaság nagy népi hurál- 

ja elnökségének első elnökhelyettese, jumzsagijn cedenbal, a mon­
gol népköztársaság minisztertanácsának elnöke és nyamin luvszan- 
csültem, a mongol népköztársaság nagy népi huráljának elnöke tá­
viratban mondott köszönetét a magyar vezetőknek a megválasztásuk 
alkalmából küldött jókívánságokért, lodongijn rlncsin külügymi­
niszter a magyar külügyminiszternek fejezte ki köszönetét./mti/

a 7. bartók szeminárium megnyitása előtt érdekes visszapillan­
tani az eddigi eredményekre, a korábbi tanfolyamok csaknem 500 
részvevője közül több díjnyertes hegedűs került ki. akik nagy si­
kerrel szerepeltek a nemzetközi zenei élet rangos eseményein,pél­
dául a Paganini vagy a brüsszeli versenyen, egy-egy konkrét 
bartók mű elsajátításán túl azonban óriási jelentőségű az,hogy a 
16 napos kurzuson részvevő előadóművészek az adott mű teljes megis­
merése és tökéletes elsajátítása mellett
les bartóki előadóművészi stílusba, s - mint az eddigiek is mutat­
ták - hazájukba visszatérve rendszeres műsorukon tartják, népsze­
rűsítik zenei géniuszunk életművét.

XXX

a vii, nemzetközi bartók szeminárium hazai és külföldi rész­
vevői pénteken a zeneművészek klubjában ismerkedési délutánon 
vettek részt./mti 
16.57/um

42 belekóstolnak, , a hite-16.18/um j *
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% vbb 60. magyar vezetők fogadták az angol munkáspárti politikusokat 

t -don/mm urn hi La

a hazafias népfront országos tanácsának meghívására 
hazánkban tartózkodó rónáid haywardot, a brit munkáspárt főtit­
kárát és james callaghant, a munkáspárti árnyékkormány külügy- 
és nemzetközösségi miniszterét fogadta komócsin zoltán, az mszmp 
központi bizottságának titkára és apró antal, az országgyűlés el­
nöke, a politikai bizottság tagjai, a vendégek látogatást tettek 
és megbeszélést folytattak páter János külügyminiszterrel, bencslk 
Istvánnal, a hazafias népfront országos tanácsának főtitkárával, 
szentistványi gyulánéval, a népfront országos tanácsának titkárá­
val. /mti/

K# ( 
! 1973. Julius 20.

I

*

i
s
iá

bb 63. kádár János fogadta roland Le roy-t 

la/gg um La 1973. Julius 20.

az mszmp központi bizottságának meghívására az elmúlt na­
pokban hazánkban tartózkodott roland Le roy, a francia kommu­
nista párt politikai bizottságának tagja, a kb titkára és fránccis 
hinckler, a központi bizottság munkatársa, akik megbeszélése­
ket folytattak aczél györggyel, az mszmp politikai bizottságának 
tagjával, a kb titkárával időszerű ideológiai,kulturális és tudo­
mányos kérdésekről, a két párt közötti ideológiai együttműködésről, 
a „megtárgyalt kérdésekben teljes volt a nézetazonosság.

roland Le roy-t fogadta kádár János, az mszmp központi bizott­
ságának első titkára, a baráti hangulatú megbeszélésen részt vett 
aczél györgy.

a küldöttség pénteken elutazott hazánkból, /mti/H$am
:e

■«taM4bb 65. kéményszerelés helikopterrel 

vid/um kz La 1973. Julius 20.

rendkívüli feladat végrehajtásába kezdtek pénteken a baranya- 
tolna megyei téglaipari vállalat bátaszéki cserép- és váz kerámia 
gyárának építői, a modern gyár építésének utolsó szakaszában 31 
acéllemezből készült száritókéményt szerelnek a hatalmas üzemi csar­
nokok tetőszerkezetére, a feladat emelődarukkal nem megoldható, 
ezért - a honvédség segítségével - helikopterrel emelik be a több 
mázsa súlyú és csaknem két méter magas acélkéményeket a száritókam­
rák fölé. pénteken mintegy húsz kéményt helyeztek el, s Így ha az 
időjárás nem gátolja á munkát szombaton be is fejezik a helikop­
teres kéményszerelést./mti/

17.25/um
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bb 61. máv-volán együttműködés 

mm um ie La 1973. Julius 20.

a vasút és az autóközlekedés tíz évvel ezelőtt megkezdett 
tervszerű együttműködésének eredményeit értékelték pénteken a 
máv vezérigazgatóságán a máv ás a volán tröszt vezetői.

a két vállalatnak jelenleg 300 közös komplex brigádja műkö­
dik; ezekben közvetve_L8-10 ezer vasutas és közúti fuvarozási 
dolgozó tevékenykedik, a brigádok évente mintegy 10 millió forin­
tot takarítottak meg a vasúti teherkocsik átlagos tartózkodási 
idejének , a kocsiállás-pénz és a birságjellegü költségek csökken 
tésével, és a rakodás meggyorsításával.

m

3i|
/ i

az évtized közös munkáját szűcs zoltán máv vezérigazgatóhe­
lyettes és dr. zahumenszky József volán vezérigazgatóhelyettes ” 
méltatta, a két vezérigazgatóhelyettes ezután elismerő oklevele­
ket és jutalmakat adott át a komplex brigádokban részvevő máv, 
illetve volán-dolgozóknak, /mti/ %

V

|7 II
- ^ m

bb 62. kapuzárás a gorsiumi nemzetközi régésztáboi^Sb 
értékes leletek

an -

vid/um kz La

tábort bontott pénteken az ,, 
a táci feltáráson dolgozó nemzetközi diáktábor, a műszaki egyetem 
kisz bizottsága által szervezett diáktábor ötven részvevőju- 
köztük harminchat szovjet, Lengyel, finn és nyugatnémet fiatal - h 
rom hetet töltött gorsiumban, ahol az ásatási munkákban vettek rés 
dr fitz Jenőnek, az István király muzeum igazgatójának a vezetésé­
vel. a fiatalok a római kori városka szentélyétől északkeletre 
eső területen egy épületet tártak fel. e munka során került elő 
az idei ásatás legfontosabb lelete, egy 5-6. századból származó 
germán női sir, amelyben a halott mellett különböző használati tár­
gyakat, köztük egy különösen értékes aranyozott bronz fibulát ta­
láltak.

1973. Julius 20.

l
inter studex gorsium - 1973 ?»

;
£
b

•• - x

FWt

a nemzetközi diáktábor részvevőit a székesfehérvári budenz 
házban búcsúztatták, majd a fiatalok egy hetes jutatom kirándu­
lásra indultak az ország nyugati részébe./mti/
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bb 64. benke Valéria Látogatása vas megyében
bb 67. a belföldi szerkesztőség híreinek jegyzéke 13.00 órától 

18.00 óráig2S::< 1973. julius 20.vid/um fm La

um la 1973. julius 20.benke Valéria, az mszmp politikai bizottságának tagja, a tár­
sadalmi szemle szerkesztő bizottságának elnöke két napos láto­
gatást tett vas megyében, csütörtökön szombathelyen, a megyei 
pártbizottság székházában kovács antal, az mszmp vas megyei bizor 
ságának első titkára tájékoztatta az iparosodó, s egyre korszerűbe 
mezőgazdasággal rendelkező megye életéről, eredményeiről és tervei­
ről, benke Valéria a megye vezetőinek társaságában a hazai butor­
szövetgyártás egyik központjába, kőszegre látogatott, felkereste 
a butörszövetgyárat - ahol szapor kálmán igazgató ismertette az 
üzem munkáját , - majd látogatást tett egyik határőrőrsön is, 
ezt követően pedig kőszeg város párt- állami és társadalmi vezetői­
vel folytatott eszmecserét, s megtekintette a történelmi telepü­
lés nevezetességeit.

'

v

szolidaritási ünnepség a nőtanácsnál 
mezőgazdasági mintavásárok 
sirkőavatás
tudományos értékű hobby
nyugalomba vonult a ,,fehér arany,, úttörője 
győri ipari kiállítás és vásár 
dél-vietnami sebesültek a béketanácsnál 
több csongrádi gazaság befejezte az aratást 
vállalati támogatással épült lakások Szolnokon 
tarlóégetési bemutató 
levegőszennyezettség csökkentése 
megerősítik a sajó gátjait 
kolumbiai fogadás
tervpályázat eredményhirdetése a vasutas szakszervezetben 
szegedi éleImiszergazdsági kiállítás 
magyar-vietnami egészségügyi együttműködési munkaterv 
megnyílt a somogyi képtár 
kiállítás a szegődi szabadtéri 
idegenforgalmi hivatal szabadkéményes parasztházban 
diósgyőri ifjúmunkás napok 
bács-kiskun megyei diákok alkotásai 
elutazót a cskp pártmunkás küldöttsége 
bódy Irén textíliái 
diplomáciai hírek 
bartók szeminárium
magyar vezetők fogadták az angol munkáspárti politikusokat 
máv-volán együttműködés
kapuzárás a gorslúmi nemzetközi régésztáborban 
kádár jános fogadta roland le roy-t 
benke Valéria Látogatása vas megyében 
kéményszerelési helikopterrel 
magyar-koreai baráti találkozó 
hirjegyzék

35. -
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pénteken szombathelyen a vas népe cimü napilap vezető munka­
társaival találkozott benke Valéria, majd horváth miklós, a szom­
bathelyi városi pártbizottság első tikára tájékoztatta 
gye székhelyének fejlődéséről, a vendég a város vezetőivel együtt 
felkereste a felszabadulási emlékművet, az épülő derkovits-város- 
részt, a rekonstrukció alatt álló markusovszky-kórházat és a megyei 
könyvtárat.

Iftvas me-

51.
játékok történetéről52. ^9

'

benke valéria a megyeszékhelyről vasvár nagyközségbe, vas 
megye 400 évvel ezelőtti székhelyére utazott, ahol párt-, tanácsi 
vezetőkkel és aktivistákkal folytatott eszmecserét. megtekintette 
az újjáépült községközpontot és a styl ruházati vállalat nemré­
gen nyílt üzemét.

a vasi program a rumi termelőszövetkezetben tett látogatással 
záruIt./mti/

I61.

I IS
62.
63.

’felhasználható : 19 órától !

m

67.

bb 66. magyar-koreai baráti találkozó tolna megyésen 

vid/um kz la

tolna megyében magyar-koreai baráti találkozókat tartottak 
pénteken a koreai háború kirobbanfásának 23. és az azt lezáró fegy­
verszüneti egyezmény aláírásának 20. évfordulója alkalmából, az 
eseményre szekszárdra érkezett koreai vendégek - an gi szón, a 
koreai népi demokratikus köztársaság budapesti nagykövetségének ta­
nácsosa és kim jun gil, a nagykövetség első titkára - meglátogat­
ták a rákospalotai bőr- és műanyagfeldolgozó vállalat szekszárdi 
telepét, este pedig résztvettek a sióagárdon rendezett magyar-kore­
ai szolidaritási gyűlésen, a helyi filmszínházban lezajllott de­
monstráción csajbók kálmán, a hazafias népfront tolna megyei bi­
zottságának titkára mondott beszédet és felszólalt an gi szón,a 
kndk magyarországi nagykövetségének tanácsosa is./mti/

17.50/umYÚiíí

/mti/
1973. julius 20.
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:1 bb 68. magyar-vietnami egyezmények aláírása 

t bc/pá urn hi la

pénteken délután az országházban befejeződtek a magyar-viet 
nami tárgyalások

a tárgyalások befejeztével magyar-vietnami közös közleményt 
és megállapodásokat Írtak alá.

a vietnami demokratikus köztársaság párt- és kormányküldött 
ségének a magyar népköztársaságban tett hivatalos, baráti látoga­
tásáról szóló közös közleményt, valamint a két ország kormánya 
közötti, a magyar népköztársaság által a vietnami demokratikus köz­
társaságnak nyújtott hosszú lejáratú hitelek visszafizetésének el­
engedéséről szóló megállapodást fock jenő, az mszmp politikai bi­
zottságának tagja, a minisztertanács elnöke és pham van dong, a 
vietnami dolgozók pártja politikai bizottságának tagja, a vdk 
minisztertanácsának elnöke irta alá.

fehér Lajos, a minisztertanács elnökhelyettese és Le thanh 
nghi, a vdk miniszterelnökhelyettese a vietnami demokratikus köz­
társaság részére 1974-ben nyújtandó hitelekről és téritésmentés 
katonai segélyről, valamint a két ország közötti áruszállításokról 
és fizetésről szóló megállapodásokat irt alá.

bb 68. / magyar-vietnami 1.folyt./um

az aláírást követően fock jenó beszédet mondott:
1973. julius 20.

"mkedves pham van dong elvtársi 

kedves elvtársak!

a vietnami demokratikus köztársaság párt- és kormánykül­
döttségének hivatalos, baráti látogatása hazánkban befejezéséhez 
Közeledik, a^megbonthatatlan vietnami-magyar barátság e kiemelke 
dó eseményéről beszélve, megelégedéssel állapíthatjuk meg, hogy 
közös munkánk eredményes volt. hasznos megbeszéléseket folytattuk 
a vietnami nép nagyszerű győzelem eredményeként Vietnamban és in­
dokínában létrejött uj helyzetről, mindannyiunk számára fontos nem­
zetközi kérdésekről tárgyaltunk, és megvizsgáltuk pártjaink, kor­
mányaink és népeink testvéri barátsága, együttműködése további el­
mélyítésének lehetőségeit.

SS' Sitii 
- sm

'

■

p$i#
m

1önök, kedves vietnami elvtársaink, találkozhattak az eltelt 
napokban a magyar dolgozókkal,ismerkedhettek hazánk neve­
zetességeivel, népünk mindennapi életével, bármerre jártak, ipari 
és mezőgazdasági üzemekben, városainkban és falvainkban, mindenütt 
tapasztalhatták a magyar nép szívből jövő szeretetét, őszinte 
barátságát és nagy megbecsülését, amellyel a vietnami népet övezi, 
népünk büszke arra,hogy a hős, a szorgalmas, a bátor és te­
hetséges vietnami népet szövetségesének, barátjának ,testvérének 
tudhatja.

%
J

;

az ünnepélyes aláírásnál jelen volt kádár jános, a magyar 
szocialista munkáspárt központi bizottságának első titkára, losovtö; i 
pál, a népköztársaság elnöki tanácsának elnöke; apró antal, az or­
szággyűlés elnöke, németh károly, a budapesti pártbizottság első 
titkára, az mszmp politikai bizottságának tagja*/,Lázár györgy, 
a minisztertanács elnökhelyettese, az állami tervbizottság elnöka, 
dr. horgos gyula kohó- és gépipari miniszter, páter jános külügy­
miniszter, marjai józsef külügyminiszter-helyettes, oláh István 
vezérőrnagy, honvédelmi miniszterhelyettes, a magyar néphadsereg 
vezérkari főnöke, dr. jávor ervin, az országos tervhivatal elnök- 
helyettese és jakus jenő, a magyar népköztársaság hanoi nagykövete.

a most aláirt közös közlemény és megállapodások egész népünk 
állásfoglalását bizonyítják: mint eddig, továbbra is kötelességünk­
nek tartjuk, hogy internacionalista, elvtársi segítséget nyújtsunk 
a nagyszerű vietnami népnek.

támogatunk minden olyan törkvést, mely arra irányul, hogy a 
párizsi megállapodások szigorú és következetes végrehajtásával dél- 
Vietnamban is a béke, nyugalom, a nép szabadságát és jogait tísz-" 
teletben tartó rend honosodjék meg. joggal bízunk abban,hogy mind­
ez megnyitja az utat Vietnam békés egyesítéséhez, a vietnami fegy­
verszünet létrejöttével napirendre kerül a másik két indokínai or­
szág, Laosz és kambodzsa helyzetének rendezése is. meggyőződésünk, 
hogy indokína népeink szabadon, külső beavatkozás nélkül, maguk­
nak kell dönteniük saját életükről, sorsukról és jövendőjükről.

/folyt.kov./

18.32/um
SÍ

ott volt az aláírásnál nguyen co thach külügyminiszter- 
helyettes, tran sam nemzetvédelmi miniszterhelyettes, nguyen van 
dao külkereskedelmi miniszterhelyettes, hoang cuong, a vdk buda­
pesti nagykövete, a vietnami párt- és kormányküldöttség tagjai.

/folyt.köv./

18.27/um
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bb 68. / magyar-vietnami 3.folyt./um

a rövidesen nyilvánosságra kerülő 
mértékben tükrözi fogja a vendégszerető, 
gon tett látogatásunk szép eredményeit.

kedves elvtársak!

bb 68./magyar-vietnami 2.folyt./um 

aláirt agy

• 000

, apontos

a ki-*
; meg, 
minden ai,a po és

V
Z.

L :■1
t; r-.’

vü'közös közlemény teljes 
gyönyörű magyarorszá-

zsí%

- 50 -18.40/um

/
■lv U*2

ezt követően pham van dong mondott beszédet: 

tisztelt kádár János elvtárs! 

tisztelt losoczi pál elvtárs! 

tisztelt fock Jenő elvtárs! 

kedves elvtársak!

kedves pham van dong elvtársi 

kevdves vendégeink!

* t
, az elmúlt napokban nagyszerű élményekben volt részünk, párx-
es kormány küldöttségünknek a magyar párt- és állami vezetőkkel " 
folytatott tárgyalásai, a kommunisták közötti elvtársi megbeszé­
lések, a vörös csepeli forró hangulatú nagygyűlés, a magyar nők 
országos tanácsánál tett látogatásunk, az agárdi állami gazdaság­
ban, a székesfehérvári könnyűfémműben, fejér megyében és székes- 
fehérváron , a nagyszerű magyar nép hires és egykori fővárosában 
való találkozásaink a magyar emberekkel felejthetetlen élményt 
jelentenek számunkra, engedjék meg, hogy itt elmondjam önöknek 
az állami gazdaság dolgozóival való találkozásunk történetét, 
mélyen meghatott bennünket, amikor az állami gazdaágba érve a 
következő szövegű jelmondatot láttuk meg: ,,forrón üdvözöl­
jük vietnami elvtársainkat!,, az állami gazdaság takarmánykeverő 
üzemében tartott röpgyülésen elmondhattam: köszönöm magyar test­
véreinknek,hogy elvtársaikként fogadtak bennünket, bár országaink 
nagyon messze vannak egymástól, lehetséges, hogy népeinknek nagyon 
eltérőek a szokásaik, de ez még jobban kiemeli közelségünket és ~ 
összeforrottSágunkat, önfeláldozóén harcoltunk és harcolunk az em~ 
béri ség legszebb álma, a szocializmus és kommunizmus megvalósulá­
sáért. harcostársak vagyunk,akiknek legyő!hetetlen ereje a 
marxizmus-leninizmusban, a proletár internacionalizmusban rejlik, 
a vietnami nép mindig a magyar nép hű elvtársa volt, s harcostár­
sa tesz a jövőben is.

a székesfehérvári könnyűfémműben rendezett gyűlésen elmond- 
»»a magyar etvtársák azt szokt mondani, 

mőföldjük és bauxitjuk van. én úgy gondolom, ho 
sokkalta drágább kincsük is van: a magyar ember, a magyar nemzet, 
amelynek dicsőséges történelmi múltja ,hagyományaivannak, nincs 
hiányában a bátorságnak és józkásznek, a forradalmi lelkesedés-" 
nek, az alkotó tehetségnek: a magyar nép most saját sorsának ko-“ 
vácsa, csodálatos eredményekkel büszkélkedhet a gazduági, kultu- ™ 
rátis, a társadalmi élet területén, sikeresen halad előre a szocia­
lizmus teljes felépítésének utján.

/folyt.köv./

18.45,/um
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 Ê

ax
tó
 a
xc
 a
x 

tó
 3 

3 3
 rf

 «
• 3" r

-iO

tó
 x

tó
 t
ó 
ax
 o
 i
c o

x 
i 

3

rf
Nr
oe
xt
óo
xr
o 
x 3

 m
-a
lK
Sí
SI
*

rf
 rf

(D
O<
-J
- W

Q.
C—

3^
^t

ó 
3^

3 
Jf

 h
*N

 r
ft
ó 
(I
V.
 

Q.
 X
T 
O 

(I
X 
tó
 O

 t
ó 
Nl

Q 
J 

» 
N(

Of
 r

OL
OO

LO
 

3 
tó
 r
f 
ox
 t
ó 
iQ
 (
O 

1 
3t

o

O

(Q

O

■H

IQ

s)
 ,~V

 t
ó

t-
s 
N

O 
>1

fi

-

11



ESi8!iSE:;"SibBlE HP;

önfeLáldozóan

*■*,

kedves elvtársak!

bb 68. /magyar-vietnami 

kedves évtársak!
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bb 69. időjárásjelentés 

mm/um la 1973. julius 20.

a meteorológiai Intézet jelenti 1973. julis 20-án, pénteken 
19 órakor:

több órás napsütés

várható időjárás szombat estig: felhőátvonulások, legfel­
jebb egy-két helyen zápor-eső, zivatar, időnként megélénkülő" 
nyugati-délnyugati szét, az évszaknak megfelelő hőmérséklet, 
legmagasabb nappali hőmérséklet szombaton 26-30 fok között, /mti/

111
SÉsüHJ

—. —

felhasználható 20.30 óra után !!

bb 70. megkezdődtek szegedi szabadtéri játékok előadásai 

vid/um fm la

péntken szegeden szemmelláthatóan megnőtt a város idegenfor­
galma. a fesztivál! hangulatot tükröző, feLlobogózott utcákon sor­
ra érkeztek az ország különböző vidékeiről a különautőbuszok, a 
személygépkocsik százai, jugoszláviai, csehszlovákiai, auszt­
riai turisták gépkocsijai foglalták el a belvárosi autóparkoló 
helyeket, a vendégek napközben felkeresték a különféle kiállítá­
sokat, a tiszaparti halászcsárdákat és strandokat.

a nap legjelentősebb szegedi eseményének, al szabadtéri já­
tékok megnyitásának alkalmából délben sajtótájékoztatót tartottak 
a nyitó előadást, madách ,,mózes,,-ét színpadra állító művészeti 
vezetők a játékok igazgatóságán.

ismertették,hogy a budapesti nemzeti színház műsorán már 
hatodik éve nagy sikerrel szereplő müvet most 275. alkalommal ad­
ják elő, ezúttal a szegedi színpad és a környezet speciális 
teihez igazity&iz adottságokkal élve, itt a cselekmény formálá­
sában hangsúlyozottan szerepel a nép; a tömeget jelentő néma sze­
replők valamennyien fontos partnerei a színészeknek, közreműködnek 
a darabban a budapesti nemzeti színház stúdiójának és a szegedi 
egyetemi színpadnak a tagjai is. a színpadra lépő minden szereplő 
szinte koreografált mozgás szerint jelenik mag a téren, a sziklás 
tájat idéző díszletek között, a rendezés törekvése, hogy madách 
nagy drámai gondolatai játsszák a főszerepet.
/folyt.köv./

19.07/um

1973. julius 20.
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Lengyelország újjászületésének nemzeti ünnepe alkalmából 
péntek este ünnepi hangverseny volt a lengyel kultúrában,
®an tornán jablonski csellómüvész és krystyna borucinska
művésznő Uködött közre.
hanuszek

a műsor-
zongora-

a hangverseny en megjelent tadeusz 
lengyel nagykövet. /mti/

'•el­

készül t az mtí belpolitikai szerkesztőségében 
főszerkesztő : burján sándor
Ügyeletes szerkesztő :

szerkesztők:
koncz ant&L

halasi györgy. lakatos erzsébet

um la
68. magyar-vietnami egyezmények aláírása
69. idő járás jelentés
70. szegedi szabadtéri játékok
71. hangverseny a lengyel kultúrában
72. hirjegyzék

1973. julius 20.

ubb 72. a belföldi szerkesztőség híreinek jegyzéke 18.00 órától 
zárásig

mm um la 1973. julius 20.

bb 71. ünnepi hangverseny a lengyel kultúrában

a szabadtéri játékok keretében 21-én, szombaton a szegedi 
nemzetközi szakszervezeti népitáncfesztivál gálaestjét tartiák 
meg ,,hegyen völgyön lakodalom,, címmel./mti/

madáchnak ezt a drámai költeményét augusztus 22-én és 28-án 
is előadjak a dóm-téren.

madách , ,mózes,, cimli miivé marton entire rendezésében került 
bemutatásra, a díszleteket varga mátyás, a jelmezeket scha:ffer 
judit tervezte, a kísérőzenét durkó zsolt komoorálta, a főbb sze­
repeket sinkovits Imre, avar István, sinkó László, szokolay Ottó, 
szirtes ádám, agárdy gábor, geLley körnél, kohut magda, csernus 
maríann, császár angéla játseotta.

bb 70. / megkezdődtek folyt,/um

21,05/um
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